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  درخت تو گر بار دانش بگيرد                        

              به زير آوري چرخ نيلوفري را                                             
  چكيده

هـر شـبكه    . استفاده از شبكه هاي كامپيوتري در چندين سال اخير رشد فراواني كرده وسازمانها وموسسات اقدام به برپايي شبكه نمـوده انـد                       

در واقع شبكه هاي كامپيوتري زير ساخت هاي لازم . ه سازي گرددكامپيوتري بايد با توجه به شرايط وسياست هاي هر سازمان ، طراحي وپياد

طراحـي نـشوند، در زمـان اسـتفاده از       را براي به اشتراك گذاشتن منابع در سازمان فراهم مي آورند؛در صورتيكه اين زير ساختها به درسـتي          

  .وتطبيق آن با خواسـته هـاي مـورد نظـر صـرف شـود      شبكه مشكلات متفاوتي پيش آمده و بايد هزينه هاي زيادي به منظور نگهداري شبكه    

براي طراحي يك شبكه بايد از كجاشروع كرد؟چـه پارامترهـايي را بايـد در نظـر                 :در زمان طراحي يك شبكه سوالات متعددي مطرح مي شود         

يـك شـبكه از ابتـدا طراحـي         گرفت ؟هدف از برپاسازي شبكه چيست ؟ انتظاركاربران از شبكه چيست ؟ آيا شبكه موجود ارتقاء مي بايد ويـا                     

  ميشود؟چه سرويس ها و خدماتي برروي شبكه ارائه خواهد شد؟

بطور كلي قبل از طراحي فيزيكي يك شبكه كامپيوتري ، ابتدا بايد خواسته ها شناسايي وتحليل شوند، مثلا در يك كتابخانه چرا قـصد ايجـاد            

 ارائه نمايد؛ براي تامين سرويس ها وخدمات مورد نظر اكثريت كـاربران ، چـه                يك شبكه را داريم واين شبكه بايد چه سرويس ها وخدماتي را           

اقداماتي بايد انجام داد ؛ مسائلي چون پروتكل مورد نظر براي استفاده از شبكه ، سرعت شبكه واز همه مهمتر مسائل امنيتي شبكه ، هريك از                        

  ارائه تعاريف اوليه ، مطالبي پيرامون كاربردهاي عملي آن نيز ارائه شـود تـا              سعي شده است پس از      . اينها بايد به دقت مورد بررسي قرار گيرد       

  .گيري بهتر ياري كند در تصميم
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  سخت افزار شبكه

   و همبندي شبكه هاي كامپيوتري
  

   شبكه كامپيوتري چيست ؟

پگرها، اسكنرها ومانند اينها هستند كـه بطـور مـستقيم    اساسا يك شبكه كامپيوتري شامل دو يا بيش از دو كامپيوتر وابزارهاي جانبي مثل چا  

بمنظور استفاده مشترك از سخت افزار ونرم افزار، منابع اطلاعاتي ابزارهاي متصل ايجاده شده است توجه داشته باشيد كه به تمامي تجهيزات                      

  .گويند) Source(1سخت افزاري ونرم افزاري موجود در شبكه منبع

توجه به نوع پيكربندي كامپيوتر ، هر كامپيوتر كاربر مي تواند در آن واحد منابع خود را اعم از ابزارهـا وداده هـا بـا                          در اين تشريك مساعي با      

  .كامپيوترهاي ديگر همزمان بهره ببرد

   :"2 دلايل استفاده از شبكه را مي توان موارد ذيل عنوان كرد"

   : استفاده مشترك از منابع - 1

هريك از منابع را اسـتفاده از منـابع مـشترك     بع اطلاعاتي يا امكانات جانبي رايانه ، بدون توجه به محل جغرافيايي          استفاده مشترك از يك من    

    .گويند

متمركز نمودن منابع واستفاده مشترك از آنها وپرهيز از پخش آنها در واحدهاي مختلف واستفاده اختصاصي هر كـاربر در                    : كاهش هزينه    - 2

                                                                      .ه را در پي خواهدداشت يك سازمان كاهش هزين

      : قابليت اطمينان - 3

اين ويژگي در شبكه ها بوجود سرويس دهنده هاي پشتيبان در شبكه اشاره مي كند ، يعني به ايـن معنـا كـه مـي تـوان از منـابع گونـاگون                                 

 بعلـت از    " شبكه نسخه هاي دوم وپشتيبان تهيه كرد ودر صورت عدم دسترسي به يك از منابع اطلاعاتي در شـبكه                     اطلاعاتي وسيستم ها در   

پشتيبان از سرويس دهنده ها در شبكه كارآيي،، فعاليت وآمادگي دايمي سيـستم را        .  از نسخه هاي پشتيبان استفاده كرد      "كارافتادن سيستم   

     .افزايش مي دهد

              : كاهش زمان - 4

يكي ديگر از اهداف ايجاد شبكه هاي رايانه اي ، ايجاد ارتباط قوي بين كاربران از راه دور است ؛ يعنـي بـدون محـدوديت جغرافيـايي تبـادل                              

      .اطلاعات و استفاده از منابع خود بخود كاهش مي يابد به اين ترتيب زمان تبادل. اطلاعات وجود داشته باشد

      :ه  قابليت توسع- 5

در اينجا هزينه توسعه سيستم هزينه      . يك شبكه محلي مي تواند بدون تغيير در ساختار سيستم توسعه يابد وتبديل به يك شبكه بزرگتر شود                 

                                                                         .شبكه مد نظر است امكانات وتجهيزات مورد نياز براي گسترش
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           : ارتباطات- 6

كاربران مي توانند از طريق نوآوريهاي موجود مانند پست الكترونيكي ويا ديگر سيستم هاي اطلاع رساني پيغام هايشان را مبادله كنند ؛ حتي                       

  ."امكان انتقال فايل نيز وجود دارد

                                                            :هستند   امل موارد ذيلدر طراحي شبكه مواردي كه قبل از راه اندازي شبكه بايد مد نظر قرار دهيد ش

               بودجه– 6      مقدار ترافيك- 5        سطح مديريت- 4       نوع فعاليت- 3       سطح امنيت - 2      اندازه سازمان- 1

      ] :[Work Stationsستگاههاي كاري  واي"Node "مفهوم گره 

           .تبديل مي شود  هرگاه شما كامپيوتري را به شبكه اضافه مي كنيد ، اين كامپيوتر به يك ايستگاه كاري يا گره"

كـه بگـوييم    يك ايستگاه كاري ؛ كامپيوتري است كه به شبكه الصاق شده است و در واقع اصطلاح ايستگاه كاري روش ديگري است بـراي اين                       

يك گره چگونگي وارتباط شبكه يا ايستگاه كاري ويا هر نوع ابزار ديگري است كه به شبكه متـصل اسـت                     . يك كامپيوتر متصل به شبكه است     

   ."وبطور ساده تر هر چه را كه به شبكه متصل والحاق شده است يك گره گويند

  .ه اش استبراي شبكه جايگاه وآدرس يك ايستگاه كاري مترادف با هويت گر

  پروتكل 

نقش پروتكل در كـامپيوتر     . پروتكل در شبكه هاي كامپيوتري به مجموعه قوانيني اطلاق مي گردد كه نحوه ارتباطات را قانونمند مي نمايد                 
ا براي مطالعه يك كتاب نوشته شده به فارسي مي بايست خواننده شـناخت مناسـبي از زبـان فارسـي ر                    . نظير نقش زبان براي انسان است       

  . مي بايست هر دو دستگاه از يك پروتكل مشابه استفاده نمايند بمنظور ارتباط موفقيت آميز دو دستگاه در شبكه. داشته باشد

  اصطلاحات اترنت 

بمنظـور شـناخت مناسـب    . شبكه هاي اترنت از مجموعه قوانين محدودي بمنظور قانونمند كردن عمليات اساسي خود استفاده مي نماينـد   
  :جود لازم است كه با برخي از اصطلاحات مربوطه در اين زمينه بيشتر آشنا شويم قوانين مو

• Medium)  دستگاههاي اترنت از طريق يك محيط انتقال به يكديگر متصل مي گردند) . محيط انتقال.  
• Segment) مي گويند" سگمنت "  به يك محيط انتقال به اشتراك گذاشته شده منفرد، ) .  سگمنت .  
• Node )  دستگاههاي متصل شده به يك  ) .گره Segment  مي گويند" ايستگاه " را گره و يا .  
• Frame) به يك بلاك اطلاعات كه گره ها از طريق ارسال آنها با يكديگر مرتبط مي گردند، اطلاق مي گردد ) .فريم   

 زبان طبيعي براي ايجاد جملات، مجموعه قوانيني وجود در هر. مي باشند... ) فارسي، انگليسي ( فريم ها مشابه جملات در زبانهاي طبيعي 
پروتكل هاي اترنت مجموعه قوانين لازم بـراي ايجـاد فـريم هـا را مـشخص                 .  يك جمله مي بايست داراي موضوع و مفهوم باشد         "دارد مثلا 

عات ضروري و مورد نيار مي بايست در  از اطلا و مجموعه اي) داراي يك حداقل و يك حداكثر ( اندازه يك فريم محدود بوده .خواهند كرد 
 آدرس هـاي فـوق هويـت فرسـتنده و دريافـت           .  يك فريم مي بايست داراي آدرس هاي مبداء و مقصد باشد           "مثلا. فريم وجود داشته باشد   

 يـك   نظير نام يك شخص كـه بيـانگر       .(  يك گره را مشخص مي نمايد        اختصاصي "آدرس بصورت كاملا  . كننده پيام را مشخص خواهد كرد     
  . دو دستگاه متفاوت اترنت نمي توانند داراي آدرس هاي يكساني باشند) . شخص خاص است 
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مشخص شـدن آدرس     بنابراين. يك سيگنال اترنت بر روي محيط انتقال به هر يك از گره هاي متصل شده در محيط انتقال خواهد رسيد                    
   ارسـال مـي دارد     Cاطلاعاتي را بـراي چـاپگر        ) شكل بالا  ( B كامپيوتر    در صورتيكه  "مثلا. مقصد، بمنظوردريافت پيام نقشي حياتي دارد     

   فريم را دريافت مي دارد، آدرس آن را بررسـي           هر ايستگاه زمانيكه  .  نيز فريم را دريافت و آن را بررسي خواهند كرد          D و   Aكامپيوترهاي  
 ايـستگاه فـريم را       م براي ايستگاه مورد نظر ارسال نشده باشد،       تا مطمئن گردد كه پيام براي وي ارسال شده است يا خير؟ در صورتيكه پيا              

  ). عدم استفاده  (  بدون بررسي محتويات آن كنار خواهد گذاشت

 فريم از نوع     زمانيكه آدرس مقصد يك   .  است   Broadcastيكي از نكات قابل توجه در رابطه با آدرس دهي اترنت، پياده سازي يك آدرس                
Broadcast،گره هاي موجود در شبكه آن را دريافت و پردازش خواهند كرد تمام  باشد  .  

CSMA/CD    

 نحوه  مسئوليت تشريح و تنظيم ) CSMA/CD( carrier-sense multiple access with collision detectionتكنولوژي 
قسيم نمودن واژه فوق به بخش هاي كوچكتر، مـي          با اينكه واژه فوق پيچيده بنظر مي آيد ولي با ت          .  با يكديگررا برعهده دارد     ارتباط گره ها  

  :بمنظور شناخت تكنولوژي فوق مثال زير را در نظر بگيريد .توان با نقش هر يك از آنها سريعتر آشنا گرديد

. باشـند دور تا دور ميز نشسته و به گفتگو مشغول مـي    ) نظير گره   ( چندين نفر   .  اترنت، مشابه يك ميز ناهارخوري باشد       فرض كنيد سگمنت  

زمانيكـه يـك ايـستگاه اترنـت اطلاعـاتي را ارسـال مـي دارد تمـام         : بدين مفهوم اسـت كـه     ) دستيابي چندگانه  ( multiple accessواژه  

نظير صـحبت كـردن يـك نفـر در ميـز ناهـار              .(.در محيط انتقال ، نيز از انتقال اطلاعات آگاه خواهند شد          ) متصل  ( ايستگاههاي ديگر موجود    

 را داشـته   فرض كنيد كه شما نيز بر روي يكي از صندلي هاي ميز ناهـار خـوري نشـسته و قـصد حـرف زدن            ). دادن سايرين   خوري و گوش    

در پروتكل  .  باشيد   فرد ديگري در حال سخن گفتن است در اين حالت مي بايست شما در انتظار اتمام سخنان گوينده                   باشيد، در همان زمان   

قبل از اينكه ايستگاهي قادر به ارسال اطلاعات باشد مي بايست گوش خود را بـر روي  . ناميده مي شودcarrier senseاترنت وضعيت فوق 

محيط انتقال گذاشته و بررسي نمايد كه آيا محيط انتقال آزاد است ؟ در صورتيكه صدائي از محيط انتقال به گوش ايـستگاه متقاضـي ارسـال              

  .فاده از محيط انتقال و ارسال اطلاعات خواهد بوداطلاعات نرسد، ايستگاه مورد نظر قادر به است

Carrier-sense multiple accessيك نكته ديگر وجـود دارد    را قانونمند و تنظيم مي نمايد ولي در اين رابطه  شروع يك گفتگو 
كم شود و دو نفر نيـز قـصد         فرض كنيد در مثال ميز ناهار خوري در يك لحظه سكوتي حا           . مي بايست براي آن نيز راهكاري اتخاذ شود         كه

 در يك زمـان  " تقريبا   بلافاصله هر دو  تشخيص و در چنين حالتي در يك لحظه سكوت موجود توسط دو نفر. را داشته باشند   حرف زدن 
تفـاق  مـي گوينـد و زمـاني ا       ) Collision(چه اتفاقي خواهد افتاد ؟ در اترنت پديده فوق را تـصادم             .يكسان شروع به حرف زدن مي نمايند      

 گفتگوي انسان ها ، مشكل   در. خواهد افتاد كه دو ايستگاه قصد استفاده از محيط انتقال و ارسال اطلاعات را بصورت همزمان داشته باشند                 
همانگونه كـه   .ما سكوت خواهيم كرد تا اين شانس به سايرين براي حرف زدن داده شود             .  دوستانه حل نمود   "فوق را مي توان بصورت كاملا     

 قصد ارسال اطلاعات را داشته باشند،  ايستگاههاي اترنت زمانيكه! ن حرف زدن من، ديگران اين فرصت را براي من ايجاد كرده بودنددر زما
در صورتيكه ايـستگاههاي  . به محيط انتقال گوش فرا داده تا به اين اطمينان برسند كه تنها ايستگاه موجود براي ارسال اطلاعات مي باشند  

  در زمان بـروز   . اطلاعات متوجه نقص در ارسال اطلاعات خود گردند ،از بروز يك تصادم در محيط انتقال آگاه خواهند گرديد                 ارسال كننده   
 تصادفي در حالت انتظار قرار گرفته و پس از اتمام زمان انتظـار مـي بايـست                  "تصادم ، هر يك از ايستگاههاي مربوطه به مدت زماني كاملا          

توقف تصادفي و تلاش مجدد يكي از مهمتـرين بخـش هـاي پروتكـل      !  آزاد بودن محيط انتقال را بررسي نمايند       براي ارسال اطلاعات شرط   
  . است 
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 محـدوديت هـائي از لحـاظ          يك دستگاه را در هر لحظه فراهم مي نمايد، بنـابراين           " امكان ارسال اطلاعات براي صرفا     CSMA/CDپروتكل   

 بر  )فراوان (با اتصال دستگاه هاي متعدد . يك شبكه مجزا وجود داشته باشند، نيز بوجود خواهد آمدتعداد دستگاههائي كه مي توانند بر روي    

در . روي يك سگمنت مشترك، شانس استفاده از محيط انتقال براي هر يك از دستگاه هاي موجود بر روي سگمنت كاهش پيدا خواهـد كـرد        

  . مدت زمان زيادي را در انتظار سپري نمايد اين حالت هر دستگاه بمنظور ارسال اطلاعات مي بايست

    )Repeater(تكراركننده 

حداكثر . ناميده مي شوند  ) ضخيم ( Thicknet كابل هاي مسي كواكسيال بود كه         اولين محيط انتقال استفاده شده در شبكه هاي اترنت        
تكـرار  . وي تمامي دستگاه هاي شبكه نخواهد بود       متري جوابگ  500 كابل    در يك ساختمان بزرگ ،    .  متر است    500طول يك كابل ضخيم     

. تكراركننده ها ، سگمنت هاي متفاوت يك شبكه اترنت را به يكديگر متصل مـي كننـد                . .كننده ها با هدف حل مشكل فوق، ارائه شده اند         
.  بعـدي ارسـال خواهـد كـرد     در اين حالت تكراركننده سيگنال ورودي خود را از يك سگمنت اخذ و با تقويت سيگنال آن را براي سگمنت                   

قطـر  . (  آنان ، مي توان قطـر يـك شـبكه را افـزايش داد      و اتصال كابل هاي مربوطه توسط بدين تزتيب با استفاده از چندين تكرار كننده       
  ) اطلاق مي گردد   بين دو دستگاه متمايز در شبكه شبكه به حداكثر مسافت موجود

Bridges   و سگمنت  

در صورتيكه تعداد زيادي ايستگاه به يك سگمنت متـصل          .  دچار مشكل تراكم مي گردند      )بزرگ شدن ( رشد    ان با شبكه هاي اترنت همزم   
 ارسال اطـلا عـات را دارنـد ولـي بـا               قصد  در شرايط فوق ، ايستگاههاي متعددي     .  داراي ترافيك خاص خود خواهند بود          هر يك   گردند،

در چنـين  .  را پيـدا خواهـد كـرد        حظه يك ايستگاه شانس و فرصت استفاده از محـيط انتقـال           توجه به ماهيت اين نوع از شبكه ها در هر ل          
يكي از راه حل هاي موجود بمنظـور برطـرف نمـودن            .  كارآئي شبكه افت خواهد كرد     "وضعيتي تعداد تصادم در شبكه افزايش يافته و عملا        

 دامنـه   ن كار براي تصادم هائي كه در شبكه بروز خواهـد كـرد،           با اي . مشكل تراكم در شبكه تقسيم يك سگمنت به چندين سگمنت است            
  .  سگمنت ها قادر به اشتراك اطلاعات با يكديگر نخواهند بود :راه حل فوق باعث بروز يك مشكل ديگر مي گردد. ايجاد مي گردد وسيعتري

 چندين سگمنت را به يكديگر متصل خواهد  دو و ياBridge.  در شبكه اترنت پياده سازي شده است Bridgesبمنظور حل مشكل فوق، 
   از بعد افزايش قطر شبكه نظير تكراركننده است ، با          Bridgeعملكرد  . بدين ترتيب دستگاه فوق باعث افزايش قطر شبكه خواهد شد         . كرد

وجود در شـبكه قـادر بـه     نظير ساير دستگاههاي م    Bridge.  شبكه نيز خواهد بود        قادر به ايجاد نظم در ترافيك      Bridgeاين نفاوت كه    
 قادر به ايجاد ترافيكي كه خـود سرچـشمه          Bridge.  مشابه يك ايستگاه نمي باشد     "ارسال و دريافت اطلاعات بوده ولي عملكرد آنها دقيقا        

 Bridge. (  چيزي را كه از ساير ايستگاهها مي شنود ، مـنعكس مـي نمايـد               " صرفا  Bridge) .نظير تكراركننده   ( آن خواهد بود، نيست     
   )   ها مي باشندBridgeقادر به ايجا د يك نوع فريم خاص اترنت بمنظور ايجاد ارنباط با ساير 

 اشاره گرديد هـر ايـستگاه موجـود در شـبكه تمـام فـريم هـاي ارسـال شـده بـر روي محـيط انتقـال را دريافـت مـي                                  "همانگونه كه قبلا  
 با تاكيد بر ويژگي فوق سعي بر تنظيم ترافيك بين سـگمنت             Bridge.) ا نباشد صرفنظر ازاينكه مقصد فريم همان ايستگاه باشد و ي        .(نمايد

  . ها دارد

 قـصد ارسـال اطلاعـات را        B و يـا     Aدر صورتيكه ايستگاه    .  است     دو سگمنت را به يكديگر متصل نموده       Bridgeمي دانيد   همانگونه كه   
 با فريم هاي اطلاعاتي دريافت شده بـه چـه        Bridgeنحوه برخورد   . د نيز فريم هاي اطلاعاتي را دريافت خواهد كر        Bridge  داشته باشند 

 كـاهش ترافيـك هـاي    Bridgeصورت است؟ آيا قادر به ارسال اتوماتيك فريم ها براي سگمنت دوم مي باشد؟ يكي ازاهـداف اسـتفاده از    
در صـورتيكه   .  بررسي خواهد شد    ر روي آن،  در اين راستا، آدرس مقصد فريم ، قبل از هر گونه عمليات ب            . غيرضروري در هر سگمنت است      

 Bridgeدر ايـن حالـت      .  باشد نيازي به ارسال فريم براي سگمنت شماره دو وجود نخواهـد داشـت                B و يا    Aآدرس مقصد، ايستگاههاي    
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مقصد فريم يكـي از  درصورتيكه آدرس .  است   با فريم فوق مشابه فيلتر نمودن      Bridgeنحوه برخورد   . عمليات خاصي را انجام نخواهد داد     
 فـريم فـوق را بـراي سـگمنت          Bridge باشـد ،     Broadcast   باشد و يا فريم مورد نظر داراي يك آدرس از نـوع            D و يا    Cايستگاههاي  

 امكان ارتباط چهار دستگاه موجـود در شـبكه فـراهم مـي              Bridgeبا ارسال و هدايت فريم اطلاعاتي توسط        . شماره دو ارسال خواهد كرد    
 B اطلاعاتي را براي ايـستگاه       A ، اين امكان بوجود خواهد آمد كه ايستگاه          Bridgeتوجه به مكانيزم فيلتر نمودن فريم ها توسط         با  . گردد

 بـصورت همزمـان    بدين ترتيب امكان برقراري دو ارتبـاط    . ارسال نمايد  D اطلاعاتي را براي ايستگاه      Cارسال و در همان لحظه نيز ايستگاه        
  . بوجود آمده است 

  سگمنت هاي منطقي : روترها 

 در رابطه بـا ترافيـك      Bridge.  امكان ارتباط همزمان بين ايستگاههاي موجود در چندين سگمنت فراهم مي گردد            Bridgeبا استفاده از    
 ارسـالي فـريم هـاي اطلاعـاتي از نـوع             Bridge  يكـي از ويژگـي هـاي مهـم        . موجود در يك سگمنت عمليات خاصي را انجام نمي دهد         

Broadcast         مي تواند     همزمان با رشد شبكه و گسترش سگمنت ها، ويژگي فوق           . براي تمام سگمنت هاي متصل شده به يكديگر است 
، فـريم هـاي      Bridgeزمانيكـه تعـداد زيـادي از ايـستگاه هـاي موجـود در شـبكه هـاي مبتنـي بـر                       . سبب بروز مسائلي در شبكه گردد     

Broadcast     اطلاعاتي بوجود آمده بمراتب بيشتر از زماني خواهد بود كه تمامي دستگاهها در يـك سـگمنت                   را ارسال مي نمايند، تراكم 
  . قرار گرفته باشند

روتر ها يك محـدوده     .  است    روتر يكي از دستگاههاي پيشرفته در شبكه بوده كه قادر به تقسيم يك شبكه به چندين شبكه منطقي مجزا                  
 كه مستقل از تكنولوژي خاص در يك شـبكه اسـت، فعاليـت مـي           روترها بر اساس پروتكل هائي     . ايجاد مي نمايند    منطقي براي هر شبكه   

. ويژگي فوق اين امكان را براي روتر فراهم خواهد كرد كه چندين شبكه با تكنولـوژي هـاي متفـاوت را بـه يكـديگر مـرتبط نمايـد                  . نمايند
  . استفاده از روتر در شبكه هاي محلي و گسترده امكان پذيراست 

 يك اصطلاح ارتباطي است كه نـشاندهنده  Full-dulex.  نيز مطرح گرديدFull-duplexهمزمان با مطرح شدن سوئيچ هاي اترنت مسئله       

-half(در شبكه هاي اترنت اوليه وضعيت ارسال و دريافت اطلاعات بصورت يكطرفه            . قابليت ارسال و دريافت اطلاعات بصورت همزمان است         

duplex (با سوئيچ ارتباط برقرار كرده و قادر به ارتباط مستقيم با يكديگر نمي باشند" ايستگاهها صرفا كه هاي مبتني بر سوئيچ،در شب.بود  .

..  و سوئيچ مربوطه داراي كانكنورهـاي لازم در ايـن خـصوص مـي باشـند                  و فيبر نوري استفاده     در اين نوع شبكه ها از كابل هاي بهم تابيده         

وئيچ عاري از تصادم بوده و همزمان با ارسال اطلاعات توسط يك ايستگاه به سوئيچ ، امكـان ارسـال اطلاعـات توسـط                        شبكه هاي مبتني بر س    

  .سوئيچ براي ايستگاه ديگر نيز فراهم خواهد شد

  تكنولوژي هاي متفاوت شبكه 

.  عرضه گرديد  Token ringو با نام     IBMتوسط شركت   )  اترنت     ديگري از   رويكرد( متداولترين مدل موجود در شبكه هاي كامپيوتري      
 شـبكه   .تصادفي در زمان انتقال فريم ها استفاده مي گـردد ) Gap(در شبكه هاي اترنت بمنظور دستيابي از محيط انتقال از فواصل خالي             

ك حلقه منطقي به در شبكه هاي فوق ، ايستگاه ها از طريق ي.  از يك روش پيوسته در اين راستا استفاده مي نمايندToken ring  هاي
روش دستيابي به   . ، فريم كنار گذاشته خواهد شد       جهت حركت و پس از طي طول حلقه          در يك  "فريم ها صرفا  . يكديگر متصل مي گردند   

در روش فوق در ابتدا .  استفاده مي گرددToken passing نخواهد بود و از روش       CSMA/CDمحيط انتقال براي ارسال اطلاعات تابع       
زمانيكه يك ايـستگاه قـصد   .  فوق در طول حلقه مي چرخد Token. ايجاد مي گردد  ) نوع خاصي از يك فريم اطلاعاتي       (   Tokenيك  

زمانيكـه  .  را در اختيار گرفته و فريم اطلاعاتي خود را بر روي محيط انتقال ارسال دارد               Tokenارسال اطلاعات را داشته باشد، مي بايست        
 فـريم خـود را حـذف و يـك             ايـستگاه   ،)طي نمودن مـسير حلقـه       ( يستگاه ارسال كننده برگشت داده شد        به ا  "فريم ارسال شده مجددا   
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Token           در اختيار گرفتن    .  جديد را ايجاد وآن را بر روي حلقه قرار خواهد دادToken      سـرعت  .  اسـت      شرط لازم برا ي ارسال اطلاعات
  .گابيت در ثانيه است  نوع شبكه ها چهار تا شانزده م ارسال اطلاعات در اين

  شبكه   

اج راديـوئي ،  كابـل ، امـو  ( بوده كه با استفاده از يك روش ارتبـاطي  ... )  و  چاپگر ،   کامپيوتر( يك شبكه شامل مجموعه اي از دستگاهها         
شبكه ها مي تواننـد بـا       .  به يكديگر متصل مي گردند      )فايل  ( و اشتراك منابع منطقي     ) چاپگر( و بمنظور اشتراك منابع فيزيكي      ) ماهواره  

 . يكديگر نيز مرتبط شده و شامل زير شبكه هائي باشند

  تفسيم بندي شبكه ها 

در ادامه به برخي از متداولترين تقسيم بندي هاي موجود          .  تقسيم بندي مي نمايند    شبكه هاي كامپيوتري را بر اساس مولفه هاي متفاوتي        .
  . اشاره مي گردد 

سـرويس  : كامپيوترهاي موجود در شبكه را با توجه بـه نـوع وظـايف مربوطـه بـه دو گـروه عمـده                       .  تقسيم بندي بر اساس نوع وظايف        ●
كامپيوترهائي در شبكه كه براي ساير كامپيوترها سرويس ها . سيم مي نمايندتق) Clients(و يا سرويس گيرندگان ) Servers(دهندگان 

كامپيوترهائي كه از خدمات و سرويس هاي ارائـه شـده توسـط سـرويس     .  ناميده مي گردند و خدماتي را ارائه مي نمايند ، سرويس دهنده        
  . دهندگان استفاده مي كنند ، سرويس گيرنده ناميده مي شوند 

 ، يك كامپيوتر در شبكه نمي تواند هم بعنوان سرويس دهنده و هم بعنـوان سـرويس گيرنـده ، ايفـاي                       Client-Server در شبكه هاي   
  .وظيفه نمايد

  

  . تواند هم بصورت سرويس دهنده و هم بصورت سرويس گيرنده ايفاي وظيفه نمايد ، يك كامپيوتر مي Peer-To-Peerدر شبكه هاي 
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  :در ساده ترين حالت از اجزاي زير تشكيل شده است   LANيك شبكه 

حداقل يكي از كامپيوترها مي بايست بعنوان سـرويس دهنـده      .  مي تواند شامل چند صد كامپيوتر باشد        يك شبكه  . دو كامپيوتر شخصي     -
 بر  م عامѧل سيستسرويس دهنده، كامپيوتري است كه هسته اساسي    ).  باشد   Client-Serverدر صورتيكه شبكه از نوع      . ( مشخص گردد 

  . روي آن نصب خواهد شد

 مـي   در كـامپيوتر اسـتفاده    صѧدا  و   مѧودم كارت شبكه نظير كارت هائي است كـه بـراي           .  براي هر دستگاه   )NIC( يك عدد كارت شبكه      -
بمنظور انجام وظـايف فـوق      .  كارت شبكه مسئول دريافت ، انتقال ، سازماندهي و ذخيره سازي موقت اطلاعات در طول شبكه است                    .گردد

  . و گذرگاه اختصاصي خود هستندحافظه  ، پردازندهكارت هاي شبكه داراي 

توپولـوژي انتخـاب   .  الگوي هندسي استفاده شده جهت اتصال كامپيوترها ، توپولوژي ناميده مي شود. تقسيم بندي بر اساس توپولوژي      ● 
يك توپولوژي خاص نمـي  انتخاب . شده براي پياده سازي شبكه ها، عاملي مهم در جهت كشف و برطرف نمودن خطاء در شبكه خواهد بود      

نوع توپولوژي انتخابي جهت اتـصال كامپيوترهـا بـه يكـديگر ،             . تواند بدون ارتباط با محيط انتقال و روش هاي استفاده از خط مطرح گردد             
ع كابل كـشي   با توجه به تاثير مستقيم توپولوژي انتخابي در نو        .  بر نوع محيط انتقال و روش هاي استفاده از خط تاثير مي گذارد             "مستقيما

عوامل مختلفي جهت انتخـاب يـك   .  آن ، مي بايست با دقت و تامل به انتخاب توپولوژي يك شبكه همت گماشت     و هزينه هاي مربوط به    
  : مهمترين اين عوامل بشرح ذيل است . توپولوژي بهينه مطرح مي شود

 مي بايست عمليات نصب شبكه در يك ساختمان پياده سازي  انتخاب گردد، در نهايتLAN هر نوع محيط انتقال كه براي شبكه . هزينه -
در حالت ايده آل    . عمليات فوق فرآيندي طولاني جهت نصب كانال هاي مربوطه به كابل ها و محل عبور كابل ها در ساختمان است                     . گردد

بهرحال مي بايست هزينه نـصب      . ه باشد  ايجاد كانال هاي مربوطه مي بايست قبل از تصرف و بكارگيري ساختمان انجام گرفت               كابل كشي و  
  .شبكه بهينه گردد

بـدين  .  ، توانائي پردازش داده ها و گستردگي و توزيع گره هـا در يـك محـيط اسـت     LAN يكي از مزاياي شبكه هاي . انعطاف پذيري  -
.( در ادارات همه چيز تغيير خواهد كرد   . ترتيب توان محاسباتي سيستم و منابع موجود در اختيار تمام استفاده كنندگان قرار خواهد گرفت                

 ايـستگاهي را از     "مـثلا . توپولوژي انتخابي مي بايست بسادگي امكان تغيير پيكربندي در شبكه را فـراهم نمايـد              ... ) .  اتاقها و     لوازم اداري، 
  .نقطه اي به نقطه ديگر انتقال و يا قادر به ايجاد يك ايستگاه جديد در شبكه باشيم 
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  :كهمدل هاي شب

كـامپيوتري اسـت كـه      ) Server(يك سرويس دهنده    . در يك شبكه ، يك كامپيوتر مي تواند هم سرويس دهنده وهم سرويس گيرنده باشد              

  . را نگهداري مي كند-فايل هاي اشتراكي وهمچنين سيستم عامل شبكه كه مديريت عمليات شبكه را بعهده دارد 

ه سرويس دهنده دسترسي پيدا كند ، ابتدا سرويس گيرنده بايـد اطلاعـات مـورد نيـازش را از                     بتواند ب  "Client "براي آنكه سرويس گيرنده     

       .سپس سرويس دهنده اطلاعات در خواست شده را به سرويس گيرنده ارسال خواهد كرد. سرويس دهنده تقاضا كند

     :سه مدل از شبكه هايي كه مورد استفاده قرار مي گيرند ، عبارتند از 

         " Peer- to- Peer "كه نظير به نظير  شب- 1

                    " Server- Based " شبكه مبتني بر سرويس دهنده - 2

                   "Client Server "سرويس گيرنده / دهنده   شبكه سرويس- 3 

       :مدل شبكه نظير به نظير

هر ايـستگاه مـي توانـد بـه منـابع سـاير             . اشتراكي وسيستم عامل شبكه وجود ندارد     در اين شبكه ايستگاه ويژه اي جهت نگهداري فايل هاي           

در ايـن مـدل هـر       .  عمل كنـد   Client وهم بعنوان    Serverهر ايستگاه خاص مي تواند هم بعنوان        . ايستگاه ها در شبكه دسترسي پيدا كند      

از آنجايي كه يك ايستگاه مركزي براي مديريت عمليـات          . عهده دارد كاربر خود مسئوليت مديريت وارتقاء دادن نرم افزارهاي ايستگاه خود را ب           

  . ايستگاه بكار مي رود 10شبكه وجود ندارد ، اين مدل براي شبكه اي با كمتر از 

 

       :يس دهنده مدل شبكه مبتني بر سرو

در اين مدل شبكه ، يك كامپيوتر بعنوان سرويس دهنده كليه فايل ها ونرم افزارهاي اشتراكي نظير واژه پـرداز هـا، كامپايلرهـا ، بانـك هـاي                             

تراكي را يك كاربر مي تواند به سرويس دهنده دسترسي پيدا كرده وفايل هاي اش. اطلاعاتي وسيستم عامل شبكه را در خود نگهداري مي كند    

   به ايستگاه خود منتقل كند از روي آن
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     :سرويس گيرنده / مدل سرويس دهنده 

در اين مدل يك ايستگاه در خواست انجام كارش را به سرويس دهنده ارائه مي دهد وسرويس دهنده پس از اجـراي وظيفـه محولـه ، نتـايج                              

 حجم اطلاعات مبادله شده شبكه ، در مقايسه با مدل مبتني بر سـرويس               در اين مدل  . حاصل را به ايستگاه در خواست كننده عودت مي دهد         

  .دهنده كمتر است واين مدل داراي كارايي بالاتري مي باشد

 
       :وداسا از سه بخش ذيل تشكيل مي شهر شبكه اس 

 سيم ها ، كابـل هـا وسـاير          " Hubs "كامپيوتر ها ، چاپگرها، هاب ها       : ابزارهايي كه به پيكربندي اصلي شبكه متصل مي شوند بعنوان مثال            

     .رسانه هايي كه براي اتصال ابزارهاي شبكه استفاده مي شوند

     ] : [Adaptorسازگار كننده ها 

اهميت آنها در اين است كه بدون وجود آنها شبكه تنها شـامل چنـد كـامپيوتر بـدون ارتبـاط                     . وتر هستند   كه بعنوان اتصال كابل ها به كامپي      

عملكرد سازگاركننده در اين است كه به دريافت وترجمه سيگنال ها ي درون داد              . موازي است كه قادر به سهيم شدن منابع يكديگر نيستند           

  .رسال برون داد به كل شبكه مي پردازداز شبكه از جانب يك ايستگاه كاري وترجمه وا

        :اجزا ءشبكه 

      :اجزا اصلي يك شبكه كامپيوتري عبارتند از 

     ] :[NIC- Network Interface Card:  كارت شبكه - 1

رهاي برد اصلي كـامپيوتر  براي استفاده از شبكه وبرقراري ارتباط بين كامپيوتر ها از كارت شبكه اي استفاده مي شود كه در داخل يكي از شيا 

    . بصورت سخت افزاري وبراي كنترل ارسال ودريافت داده نصب مي گردد" اعم از سرويس دهنده وگيرنده "هاي شبكه 

    ]:[Transmission Medium رسانه انتقال - 2

برخي از متداولترين رسانه .  شبكه مي شود رسانه انتقال كامپيوتر ها را به يكديگر متصل كرده وموجب برقراري ارتباط بين كامپيوتر هاي يك     

 -Fiber" وكابـل فيبـر نـوري    "Coaxial " ، كابـل كواكـسيال   "Twisted- Pair "كابل زوج سيم بهم تابيـده  : هاي انتقال عبارتند از 

Optic".     
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  ] :[NOS- Operating System Networkسيستم عامل شبكه  

 ، رمـز عبـور      "Login" اجـازه ورود بـه سيـستم        : جرا مي شود و سرويس هاي مختلفي مانند       سيستم عامل شبكه برروي سرويس دهنده ا         

"Password" چاپ فايل ها ، " Printfiles" مديريت شبكه ، " Net work management "    را در اختيـار كـاربران مـي گـذارد .  

     :انواع شبكه از لحاظ جغرافيايي

  :شكيل دهنده آن شبكه مشخص مي شودنوع شبكه توسط فاصله بين كامپيوتر هاي ت

شبكه هاي كامپيوتري با توجه به حوزه جغرافيائي تحت پوشش به سه گروه تقسيم              .  تقسيم بندي بر اساس حوزه جغرافي تحت پوشش          ●
  :مي گردند 

  LAN) كوچك ( شبكه هاي محلي  

   MANشبكه هاي متوسط  

   WANشبكه هاي گسترده  

 كه توسط اين نوع از شبكه ها پوشش داده مي شود ، يك محيط كوچك نظير يـك سـاختمان اداري                      حوزه جغرافيائي  . LANشبكه هاي   
  :اين نوع از شبكه ها داراي ويژگي هاي زير مي باشند . است 

  توانائي ارسال اطلاعات با سرعت بالا 

  محدوديت فاصله  

  لاعات قابليت استفاده از محيط مخابراتي ارزان نظير خطوط تلفن بمنظور ارسال اط 

  نرخ پايين خطاء در ارسال اطلاعات با توجه به محدود بودن فاصله  

.  حوزه جغرافيائي كه توسط اين نوع شبكه ها پوشش داده مي شود ، در حد و اندازه يك شهر و يـا شهرسـتان اسـت           .MANشبكه هاي   
  :ويژگي هاي اين نوع از شبكه ها بشرح زير است 

   محلي پيچيدگي بيشتر نسبت به شبكه هاي 

     و صدا قابليت ارسال تصاوير 

  قابليت ايجاد ارتباط بين چندين شبكه  

ويژگـي ايـن    .  حوزه جغرافيائي كه توسط اين نوع شبكه ها پوشش داده مي شود ، در حد و اندازه كشور و قاره است                        .WANشبكه هاي   
  :نوع شبكه ها بشرح زير است 

   قابليت ارسال اطلاعات بين كشورها و قاره ها 

   LANقابليت ايجاد ارتباط بين شبكه هاي  

   LANسرعت پايين ارسال اطلاعات نسبت به شبكه هاي  

   توجه به گستردگی محدوده تحت پوشش نرخ خطای بالا با 

     ] :[LAN= Local Area Networkشبكه محلي  

كه وپروتكل بين رايانـه هـا وبـا مـديريت نـرم افـزاري       ارتباط واتصال بيش از دو يا چند رايانه در فضاي محدود يك سازمان از طريق كابل شب             

كامپيوتر سرويس گيرنده بايد از طريق كامپيوتر سرويس دهنده به اطلاعات وامكانات به             . موسوم به سيستم عامل شبكه را شبكه محلي گويند        
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از خصوصيات شـبكه  . دهنده انجام مي گيردهمچنين ارسال ودريافت پيام به يكديگر از طريق رايانه سرويس . اشتراك گذاشته دسترسي يابند  

   :هاي محلي مي توان به موارد ذيل اشاره كرد

     . اساسا در محيط هاي كوچك كاري قابل اجرا وپياده سازي مي باشند- 1

         . از سرعت نسبتا بالايي برخوردارند- 2

      . داراي يك ارتباط دايمي بين رايانه ها از طريق كابل شبكه مي باشند- 3

     :اجزاي يك شبكه محلي عبارتند از 

       سيستم ارتباط دهنده-ط    كارت واسطه شبكه -د   پروتكل -ج      سرويس گيرنده -ب      سرويس دهنده -الف 

      ]:[WAN = Wide Area Networkشبكه گسترده  

يا ديگر سيستم هايي مخابراتي چون خطوط استيجاري در يـك  اتصال شبكه هاي محلي از طريق خطوط تلفني ، كابل هاي ارتباطي ماهواره و   

در اين شبكه كاربران يا رايانه ها از مسافت هاي دور واز طريق خطوط مخابراتي به يكديگر متصل مـي     . منطقه بزرگتر را شبكه گسترده گويند     

از ايـن  . ه شده توسط شبكه هاي ديگر دسترسـي يابنـد  كاربران هر يك از اين شبكه ها مي توانند به اطلاعات ومنابع به اشتراك گذاشت             . شوند

در شبكه گسترده سرعت انتقال داده نسبت به شـبكه  .  نيز نام برده مي شود"Long Haul Network "فناوري با نام شبكه هاي راه دور 

  .بزرگترين ومهم ترين شبكه گسترده ، شبكه جهاني اينترنت مي باشد. هاي محلي خيلي كمتر است

     :"Net work Topology "اسي شبكه ريخت شن

پارامترهاي اصلي در طراحي يك شـبكه ، قابـل اعتمـاد    . توپولوژي شبكه تشريح كننده نحوه اتصال كامپيوتر ها در يك شبكه به يكديگر است          

     :توپولوژي ها در شبكه كامپيوتري عبارتند از  انواع متداول. بودن ومقرون به صرفه بودن است

  : استفاده مي گردد LANولوژي رايج در شبكه هاي سه نوع توپ 

 BUS  
 STAR   
 RING  

در مدل فوق از يك كابل بعنوان ستون فقرات .  است LAN يكي از رايجترين توپولوژي ها براي پياده سازي شبكه هاي  .BUSتوپولوژي 
  . به آن متصل مي گردند) س گيرنده سرويس دهنده ، سروي( اصلي در شبكه استفاده شده و تمام كامپيوترهاي موجود در شبكه 

  



 ١٤   -- -- -- -- -- -- --- -- -  سيد اصلان حسينی        - -- -- -- -- -- -- --- -- -- -- -- -- -- -- - --- --- - ) محلي کامپيوتر کارگاه شبکه های  (آموزش شبکه 

 

   BUSمزاياي توپولوژي 

ده مـي   بدليل استفاده از يك خط انتقال جهت اتصال تمام كامپيوترهـا ، در توپولـوژي فـوق از كابـل كمـي اسـتفا      . كم بودن طول كابل  -
  . موضوع فوق باعث پايين آمدن هزينه نصب و ايجاد تسهيلات لازم در جهت پشتيباني شبكه خواهد بود.شود

  . از يك كابل براي انتقال اطلاعات استفاده مي شود"در مدل فوق صرفا.  داراي يك ساختار ساده است BUS توپولوژي . ساختار ساده -

در صورت اضافه شدن ايستگاههاي بيشتر در يك        . ي توان براحتي در نقطه اي از شبكه اضافه كرد          يك كامپيوتر جديد را م     . توسعه آسان    -
  .  استفاده كردRepeaterسگمنت ، مي توان از تقويت كننده هائي به نام 

   BUSمعايب توپولوژي 

 مي دهند، ولي در صـورت بـروز خطـاء          امكان بروز اشتباه را كاهش     BUS با اينكه سادگي موجود در تويولوژي        . مشكل بودن عيب يابي      -
در شبكه هائي كه از توپولوژي فوق استفاده مي نمايند ، كنترل شبكه در هر گـره داراي مركزيـت نبـوده و در                        . كشف آن ساده نخواهد بود    

  . صورت بروز خطاء مي بايست نقاط زيادي بمنظور تشخيص خطاء بازديد و بررسي گردند

 در صورتيكه يك كامپيوتر در توپولوژي فوق دچار مشكل گردد ، مي بايست كامپيوتر را در محلي كه به  . ايزوله كردن خطاء مشكل است-
در حالتيكه اشكال در محيط انتقال باشد ، تمـام          . در موارد خاص مي توان يك گره را از شبكه جدا كرد           . شبكه متصل است رفع عيب نمود     

 . يك سگمنت مي بايست از شبكه خارج گردد

 در موارديكه براي توسعه شبكه از تكراركننده ها استفاده مي گردد، ممكن است در ساختار شبكه تغييراتـي نيـز                     .هيت تكراركننده ها     ما -
  .موضوع فوق مستلزم بكارگيري كابل بيشتر و اضافه نمودن اتصالات مخصوص شبكه است . داده شود

در ايـن مـدل   .  استفاده مي گـردد "ستاره"نام آن مشخص است ، از مدلي شبيه   در اين نوع توپولوژي همانگونه كه از         . STARتوپولوژي  
  .  متصل خواهند شد" هاب " با نام   به يك دستگاه خاص"تمام كامپيوترهاي موجود در شبكه معمولا

  

   STARپولوژي مزاياي تو

ويژگـي فـوق تغييـر در سـاختار و     .  شامل تعدادي از نقاط اتصالي در يك نقطه مركزي است     STARتوپولوژي  .  سادگي سرويس شبكه     -
  .  شبكه را آسان مي نمايد سرويس

 اتصال ، باعـث خـروج        اشكال در يك    STARدر توپولوژي   .  مستعد اشكال هستند   "نقاط اتصالي در شبكه ذاتا    .  در هر اتصال يكدستگاه      -
عمليات فوق تاثيري در عملكرد ساير كامپيوترهاي موجود در شبكه نخواهـد            .  از شبكه و سرويس و اشكال زدائي خط مزبور است             آن خط 

  .گذاشت 

 اشكالات و   به هر ايستگاه موجود در شبكه متصل است ،         " مستقيما   مركزي  با توجه به اين مسئله كه نقطه      .  كنترل مركزي و عيب يابي       -
  .  و مهار خواهند گرديد ايرادات در شبكه بسادگي تشخيص
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در چنـين حـالتي دسـتيابي بـه محـيط      . هر اتصال در شبكه شامل يك نقطه مركزي و يك گره جانبي است      .  روش هاي ساده دستيابي      -
  . انتقال حهت ارسال و دريافت اطلاعات داراي الگوريتمي ساده خواهد بود

   STAR معايب توپولوژي

با توجه به اينكه هزينـه كابـل        . بدليل اتصال مستقيم هر گره به نقطه مركزي ، مقدار زيادي كابل مصرف مي شود              .  زياد بودن طول كابل      -
نسبت به تمام شبكه ، كم است ، تراكم در كانال كشي جهت كابل ها و مسائل مربوط به نصب و پشتيبني آنها بطور قابل توجهي هزينه ها                            

  . زايش خواهد دادرا اف

با اينكه در زمان كابل . اضافه نمودن يك گره جديد به شبكه مستلزم يك اتصال از نقطه مركزي به گره جديد است .  مشكل بودن توسعه -
 و  كشي پيش بيني هاي لازم جهت توسعه در نظر گرفته مي شود ، ولي در برخي حالات نظير زمانيكه طول زيادي از كابل مورد نياز بـوده                          

  . يا اتصال مجموعه اي از گره هاي غير قابل پيش بيني اوليه ، توسعه شبكه را با مشكل مواجه خواهد كرد

  . در شبكه با مشكل مواجه شود ، تمام شبكه غيرقابل استفاده خواهد بود) هاب ( در صورتيكه نقطه مركزي .  وابستگي به نقطه مركزي -

تمـام كامپيوترهـاي موجـود در    .  تمام كامپيوترها بصورت يك حلقه به يكديگر مرتبط مي گردند در اين نوع توپولوژي .RINGتوپولوژي  
 هر گره به دو و       در مدل فوق  . به يك كابل كه بصورت يك دايره بسته است ، متصل مي گردند            ) سرويس دهنده ، سرويس گيرنده      ( شبكه  

بنـابراين داده هـا فقـط در يـك          .  دريافت و به گره بعدي ارسال مي شوند        اطلاعات از گره مجاور   . فقط دو همسايه مجاور خود متصل است        
  . جهت حركت كرده و از ايستگاهي به ايستگاه ديگر انتقال پيدا مي كنند

   RINGمزاياي توپولوژي 

.  كمي را در بردارد     نبوده و طول   BUSطول كابلي كه در اين مدل بكار گرفته مي شود ، قابل مقايسه به توپولوژي                .  كم بودن طول كابل      -
  . در شبكه شده و ضريب اعتماد به شبكه را افزايش خواهد داد) كانكتور( ويژگي فوق باعث كاهش تعداد اتصالات 

  

بدليل استفاده از يك كابل جهت اتصال هـر گـره بـه گـره همـسايه اش ،                   .نخواهد بود  نياز به فضائي خاص جهت انشعابات در كابل كشي           -
  . اختصاص محل هائي خاص بمنظور كابل كشي ضرورتي نخواهد داشت 

 چـون در توپولـوژي فـوق         .استفاده از فيبر نوري باعث بالا رفتن نرخ سرعت انتقال اطلاعات در شـبكه اسـت               .  مناسب جهت فيبر نوري      -
در صـورت تمايـل مـي تـوان در هـر بخـش          .اده ها در يك جهت است ، مي توان از فيبر نوري بمنظور محيط انتقال استفاده كرد                ترافيك د 

 در محيط هاي ادراي از مدل هاي مـسي و در محـيط كارخانـه از فيبـر                   "مثلا. ازشبكه از يك نوع كابل بعنوان محيط انتقال استفاده كرد           
  . نوري استفاده كرد
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  RINGولوژي معايب توپ

و تا  . در صورت بروز اشكال در يك گره ، تمام شبكه با اشكال مواجه خواهد شد              .  اشكال در يك گره باعث اشكال در تمام شبكه مي گردد           -
  .زمانيكه گره معيوب از شبكه خارج نگردد ، هيچگونه ترافيك اطلاعاتي را روي شبكه نمي توان داشت 

بمنظـور عيـب يـابي مـي بايـست      . كال در يك گره مي تواند روي تمام گرههاي ديگر تاثير گذار باشدبروز اش.  اشكال زدائي مشكل است   -
  . چندين گره بررسي تا گره مورد نظر پيدا گردد

در زمان گسترش و يا اصلاح حوزه جغرافيائي تحت پوشش شبكه ، بدليل ماهيـت حلقـوي شـبكه                   .  تغيير در ساختار شبكه مشكل است        -
  . خواهد آمد مسائلي بوجود 

هر گره در شبكه داراي مسئوليت عبور دادن داده اي اسـت كـه از گـره مجـاور دريافـت                     .  توپولوژي بر روي نوع دستيابي تاثير مي گذارد        -
ابـل  قبل از اينكه يك گره بتواند داده خود را ارسال نمايد ، مي بايست به اين اطمينان برسد كه محيط انتقال براي استفاده ق                       . داشته است   

  .دستيابي است 

     ]:[Star توپولوژي ستاره اي  

هرگاه كامپيوتري بخواهد با كامپيوتر ي ديگري تبادل . در اين توپولوژي ، كليه كامپيوتر ها به يك كنترل كننده مركزي با هاب متصل هستند

اگر . يق هاب آن اطلاعات به كامپيوتر مقصد منتقل شود        سپس از طر  . اطلاعات نمايد، كامپيوتر منبع ابتدا بايد اطلاعات را به هاب ارسال نمايد           

 بفرستد ، بايد اطلاعات را ابتدا به هاب ارسال كند، آنگاه هاب آن اطلاعات را بـه         3كامپيوتر شماره يك بخواهد اطلاعاتي را به كامپيوتر شماره          

  .كامپيوتر شماره سه خواهد فرستاد

اين بدان معناست كه اگر هاب از كار بيفتد، كل شـبكه از كـار               .  شبكه به هاب وابسته است     نقاط ضعف اين توپولوژي آن است كه عمليات كل        

    :نقاط قوت توپولوژي ستاره عبارتند از. خواهد افتاد 

    .نصب شبكه با اين توپولوژي ساده است* 

   .توسعه شبكه با اين توپولوژي به راحتي انجام مي شود* 

  .طع شود ، فقط يك كامپيوتر از شبكه خارج مي شوداگر يكي از خطوط متصل به هاب ق* 
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    ]:[Ringتوپولوژي حلقوي   

   . مشهور است" IBM Tokenring اختراع شد وبهمين دليل است كه اين توپولوژي بنام IBMاين توپولوژي توسط شركت 

كامپيوتر مبدا اطلاعـات را بـه   . در اين توپولوژي كليه كامپيوتر ها به گونه اي به يكديگر متصل هستند كه مجموعه آنها يك حلقه را مي سازد              

وتر بعدي در حلقـه     كامپيوتري بعدي در حلقه ارسال نموده وآن كامپيوتر آدرس اطلاعات رابراي خود كپي مي كند، آنگاه اطلاعات را به كامپي                   

سپس كامپيوتر مبدا اين اطلاعات را از روي     . منتقل خواهد كرد وبهمين ترتيب اين روند ادامه پيدا مي كند تا اطلاعات به كامپيوتر مبدا برسد                

  .حلقه حذف مي كند

   :نقاط ضعف توپولوژي فوق عبارتند از

   .اگر يك كامپيوتر از كار بيفتد ، كل شبكه متوقف مي شود*

   ." كارت شبكه آن گران قيمت است "به سخت افزار پيچيده نياز دارد * 

    .براي اضافه كردن يك ايستگاه به شبكه بايد كل شبكه را متوقف كرد* 

    :نقاط قوت توپولوژي فوق عبارتند از 

    .نصب شبكه با اين توپولوژي ساده است* 

    .توسعه شبكه با اين توپولوژي به راحتي انجام مي شود* 

  .در اين توپولوژي از كابل فيبر نوري ميتوان استفاده كرد* 

 

  )خطي( ]:[BUSتوپولوژي اتوبوسي   

در اين توپولـوژي ، رسـانه انتقـال بـين كليـه كـامپيوتر هـا                . ددر يك شبكه خطي چندين كامپيوتر به يك كابل بنام اتوبوسي متصل مي شون             

توپولـوژي اتوبـوس از متـداوالترين       . يكي از مشهورترين قوانين نظارت بر خطوط ارتباطي در شبكه هـاي محلـي اترنـت اسـت                 . مشترك است 

وسـعه آسـان ايـن شـبكه ، از نقـاط قـوت              سادگي ، كم هزينه بـودن وت      . توپولوژي هايي است كه در شبكه محلي مورد استفاده قرار مي گيرد           

نقطه ضعف عمده اين شبكه آن است كه اگر كابل اصلي كه بعنوان پل ارتباطي بين كـامپيوتر هـاي شـبكه مـي                        . توپولوژي اتوبوسي مي باشد   

  .باشد قطع شود، كل شبكه از كار خواهد افتاد
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   ] :[Meshتوپولوژي توري   

مزيت اين توپولوژي آن است كه هر كـامپيوتر بـا سـاير    . در اين توپولوژي هر كامپيوتري مستقيما به كليه كامپيوترهاي شبكه متصل مي شود        

اگـر يـك كابـل ارتبـاطي در ايـن      .  درجه امنيت واطمينـان مـي باشـد      بنابراين ، اين توپولوژي داراي بالاترين     . كامپيوتر ها ارتباطي مجزا دارد    

   .توپولوژي قطع شود ، شبكه همچنان فعال باقي مي ماند

از نقاط ضعف اساسي اين توپولوژي آن است كه از تعداد زيادي خطوط ارتباطي استفاده مي كند، مخصوصا زمانيكه تعداد ايستگاه ها افـزايش                       

براي مثال ، در يك شبكه با صد ايستگاه كاري ، ايـستگاه شـماره               . وپولوژي از نظر اقتصادي مقرون به صرفه نيست       به همين جهت اين ت    . يابند

 تعـداد   Nمحاسـبه مـي شـود كـه در آن            N(N-1)/2تعداد كابل هاي مورد نياز در اين توپولوژي با رابطـه            . يك نيازمند به نود ونه مي باشد      

  .ايستگاه هاي شبكه مي باشد

 

   ] :[Treeتوپولوژي درختي  

هاب مهمترين عنصر شبكه مبتنـي      . اين توپولوژي از يك يا چند هاب فعال يا تكرار كننده براي اتصال ايستگاه ها به يكديگر استفاده مي كند                   

وظيفه هاب دريافت اطلاعات از يك ايستگاه و تكـرار وتقويـت            . زيرا كليه ايستگاه ها را به يكديگر متصل مي كند         : در ختي است    بر توپولوژي   

  .آن اطلاعات وسپس ارسال آنها به ايستگاه ديگر مي باشد
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       "Hybrid "توپولوژي تركيبي 

 بـه يكـديگر     "Back bone "اين توپولوژي تركيبي است از چند شبكه با توپولوژي متفاوت كه توسط يك كابل اصلي بنام استخوان بنـدي                    

   . به كابل استخوان بندي متصل مي شود"Bridg "هر شبكه توسط يك پل ارتباطي . مرتبط شده اند 

     :پروتكل
براي برقراري ارتباط بين رايانه ها ي سرويس گيرنده و سرويس دهنده قوانين كامپيوتري براي انتقال ودريافت داده مشخص شده اند كـه بـه                        

 پروتكل با قرارداد ،   . اين قرارداد ها وقوانين بصورت نرم افزاري در سيستم براي ايجاد ارتباط ايفاي نقش مي كنند               . قرارداد يا پروتكل موسومند   

پروتكـل تعيـين كننـده    . در واقع زبان مشترك كامپيوتري است كه براي درك وفهم رايانه بهنگام در خواست وجواب متقابل استفاده مي شود        

  .مشخصه هاي شبكه ، روش دسترسي وانواع فيزيكي توپولوژي ها ، سرعت انتقال داده ها وانواع كابل كشي است 

   :پروتكل هاي شبكه 

  :وتكل هاي شبكه را معرفي مي كنيم تنها دو تا از مهمترين پرما در اين دستنامه

   پروتكل اينترنت /  پروتكل كنترل انتقال "

"l/ Inernet Protocol Tcp / ip= Transmission Control Protoc"   
   :پروتكل فوق شامل چهار سطح است كه عبارتند از 

    " Application " سطح لايه كاربرد -الف 

  "Transporter "قال  سطح انت-ب 

  "Internet " سطح اينترنت -ج 

  ]:[Net work سطح شبكه  -د 
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   TCP/IP  

 TCP/IP  با اينكه پروتكل فوق كند و مستلزم اسـتفاده از منـابع زيـادي اسـت ، ولـي                . در اكثر شبكه هاي بزرگ است         پروتكل استاندارد 
همچنان در زمينه استفاده از پروتكـل         سيستم هاي عامل   ور اغلب پلات فورم ها      قابليت روتينگ ، حمايت د    : بدليل مزاياي بالاي آن نظير      

ادر بـه   با استفاده از پروتكل فوق كاربران با در اختيار داشتن ويندوز و پس از اتصال به شبكه اينترنـت، براحتـي ق ـ                     . ها حرف اول را مي زند     
  ارتباط با كاربران ديگر خواهند بود كه از مكينتاش استفاده مي كند 

حتي سيستم عامل شبكه اي ناول كـه سـاليان          .  نباشد TCP/IPامروزه كمتر محيطي را مي توان يافت كه نيازبه دانش كافي در رابطه با                
اره پنج خود به ضـرورت اسـتفاده از پروتكـل فـوق واقـف و       استفاده مي كرد، در نسخه شم  براي ارتباطاتIPX/SPXمتمادي از پروتكل  

  .نسخه اختصاصي خود را در اين زمينه ارائه نمود

وزارت دفـاع امريكـا بـا همكـاري         . طراحي گرديـد  ) نسخه قبلي اينترنت     ( ARPAnet در ابتدا براي استفاده در شبكه        TCP/IPپروتكل  
ي نمود كه داراي قابليت ها و ظرفيت هاي متعدد حتي در صورت بروز جنگ هـسته                 برخي از دانشگاهها اقدام به طراحي يك سيستم جهان        

  .  در نظر گرفته شدTCP/IPارتباطي براي شبكه فوق ،  پروتكل. اي باشد

   TCP/IPاجزاي پروتكل 

پروتكـل هـاي   . د از مجموعه پروتكل هاي ديگر تشكيل شده كه هر يك در لايه مربوطه، وظايف خود را انجام مـي دهن ـ             TCP/IPپروتكل  
 . داراي اهميت بسزائي بوده و در ادامه به بررسي آنها خواهيم پرداخت Network و Transportموجود در لايه هاي 

   TCP/IP پروتكل Networkپروتكل هاي موجود در لايه 

.  اطلاعـات اسـت   ، مهمترين وظيفه پروتكل فوق اطمينان از صـحت ارسـال  ) TCP(Transmission Control Protocol پروتكل -
علت اين امر ايجاد يك ارتباط مجازي بين كامپيوترهاي فرستنده و           .  ناميده مي شود   Connection-oriented "پروتكل فوق اصطلاحا  

پروتكل هائي از اين نوع ، امكانات بيشتري را بمنظور كنترل خطاهـاي احتمـالي در ارسـال اطلاعـات                    . گيرنده بعد از ارسال اطلاعات است       
 بعنوان يك پروتكل قابـل اطمينـان        TCPاز پروتكل   . م نموده ولي بدليل افزايش بار عملياتي سيستم كارائي آنان كاهش خواهد يافت              فراه

علت اين امر ارسال اطلاعات و كسب آگاهي لازم از گيرنده اطلاعات بمنظور اطمينان از صـحت ارسـال توسـط فرسـتنده                       . نيز ياد مي شود   
  . اقدام به ارسال اطلاعات مي نمايد" هاي اطلاعاتي بدرستي دراختيار فرستنده قرار نگيرند، فرستنده مجددادر صورتيكه بسته. است 

 بـر  UDP.  فعاليت مـي نمايـد  " حمل " در لايه TCPپروتكل فوق نظير پروتكل ) . UDP(User Datagram Protocol پروتكل -
 سريعتر بوده ولي از بعد كنتـرل  TCPست كه سرعت پروتكل فوق نسبت به  بديهي ا .   است   " بدون اتصال    " بصورت   TCPخلاف پروتكل   

بهترين جايگاه استفاده از پروتكل فوق در مواردي است كه براي ارسال و دريافت اطلاعات به يـك                  . خطاء تظمينات لازم را ارائه نخواهد داد      
  . سطح بالا از اطمينان ، نياز نداشته باشيم 

پروتكل فوق در لايه شبكه ايفاي وظيفه كرده و مهمترين مسئوليت آن دريافت و ارسـال بـسته   ) . IP(Internet Protocol پروتكل -
  .پروتكل فوق با استفاده از آدرس هاي نسبت داده شده منطقي، عمليات روتينگ را انجام خواهد داد. هاي اطلاعاتي به مقاصد درست است 

   TCP/IP  پروتكلApplicationپروتكل هاي موجود در لايه 

 داراي مجموعه گسترده اي از Application محدود نشده و در سطح لايه IP و TCP  ،UDP به سه پروتكل " صرفاTCP/IPپروتكل 
پروتكل هاي فوق بعنوان مجموعه ابزارهائي براي مشاهده ، اشكال زدائـي و اخـذ اطلاعـات و سـاير عمليـات مـورد                        . ساير پروتكل ها است     

  .در اين بخش به معرفي برخي از اين پروتكل ها خواهيم پرداخت .يرنداستفاده قرار مي گ
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از پروتكل فوق براي تكثير فايل هاي موجود بر روي يك كـاميپيوتر و كـامپيوتر ديگـر    ) . FTP(File Transfer Protocol پروتكل -
ايفاي وظيفه كرده و امكان ارسـال و يـا دريافـت    ويندوز داراي يك برنامه خط دستوري بوده كه بعنوان سرويس گيرنده       . استفاده مي گردد  

  . فراهم مي كندFTPفايل ها را از يك سرويس دهنده 

از پروتكل فوق بمنظور اخذ اطلاعات آمـاري اسـتفاده مـي    ) . SNMP(Simple Network Management Protocol پروتكل -
 MIB)Managementاحصل عمليـات كـار در يـك     مطرح و مSNMPيك سيستم مديريتي، درخواست خود را از يك آژانس . گردد

Information Base (ذخيره مي گردد .MIB     يك بانك اطلاعاتي بوده كه اطلاعات مربوط بـه كامپيوترهـاي موجـود در شـبكه را در 
  ) چه ميزان فضا ي هارد ديسك وجود دارد"مثلا.( خود نگهداري مي نمايد 

 ، اجراي برنامه هـا و مـشاهده فايـل هـاي موجـود بـر روي يـك        log on كاربران قادر به با استفاده از پروتكل فوق . TelNet پروتكل -
  . ويندوز داراي برنامه هاي سرويس دهنده و گيرنده جهت فعال نمودن و استفاده از پتانسيل فوق است . كامپيوتر از راه دور مي باشند

  .وق براي ارسال پيام الكترونيكي استفاده مي گردداز پروتكل ف) . SMTP(simple Mail Transfer Protocol پروتكل -

پروتكل فوق مشهورترين پروتكل در اين گروه بوده و از آن براي رايج ترين ) . HTTP(HyperText Transfer Protocol پروتكل -
مـتن،  ( ا با فرمت هـاي متفـاوت        با استفاده از پروتكل فوق كامپيوترها قادر به مبادله فايل ه          . سرويس اينترنت يعني وب استفاده مي گردد      

براي مبادله اطلاعات با استناد به پروتكل فوق مي بايست ، سرويس فـوق از طريـق نـصب                   . خواهند بود ...) تصاوير ،گرافيكي ، صدا، ويدئو و     
  . رويس فوق خواهند بودسرويس دهنده وب فعال و در ادامه كاربران و استفاده كنندگان با استفاده از يك مرورگر وب قادر به استفاده از س

از پروتكل فوق براي مديريت پيام هاي ارسالي براي گروه هاي خبـري  ) . NNTP(Network News Transfer Protocolپروتكل 
 بمنظور مديريت محل ذخيره NNTPبراي عملياتي نمودن سرويس فوق مي بايست سرويس دهنده . خصوصي و عمومي استفاده مي گردد

 از اطلاعـات    NewsReaderالي نصب و در ادامه كاربران و سرويس گيرندگان با اسـتفاده از برنامـه اي موسـوم بـه                     سازي پيام هاي ارس   
  ذخيره شده استفاده خواهند كرد

   IPمدل آدرس دهي 

مـدل  .  اسـت    IP مـدل آدرس دهـي       TCP/IPعلاوه بر جايگاه پروتكل ها، يكي ديگر از عناصر مهم در زيرساخت شبكه هاي مبتنـي بـر                   
 )نسخه فعلي  ( IPنسخه شماره چهار . انتخابي مي بايست اين اطمينان را بوجود آورد كه اطلاعات ارسالي بدرستي به مقصد خواهند رسيد

كـه بـين آنهـا نقطـه        ) مبناي ده   ( د صحيح   براي آدرس دهي استفاده كرده كه بمنظور تسهيل در امر نمايش بصورت چهار عد              بيت 32از  
  .استفاده شده است نمايش داده مي شوند

   IPنحوه اختصاص 

 ممكـن اسـت     IPاختـصاص   .  يكي از موارد بـسيار مهـم اسـت           TCP/IP به عناصر مورد نياز در شبكه هاي مبتني بر           IPنحوه اختصاص   
 و يـا    DHCPفوق بر عهده عناصر سرويس دهنـده نـرم افـزاري نظيـر              بصورت دستي و توسط مديريت شبكه انجام شده و يا انجام رسالت             

NATگذاشته گردد   

Subnetting   
مسئله فوق بعنوان هنر و علمـي اسـت كـه ماحـصل آن              .  است   Subnetting مسئله   IPيكي از مهمترين عمليات در رابطه با اختصاص         

 بـوده كـه   Subnet mask بيت با نام 32ق بخدمت گرفتن از طري) Subnet(تقسيم يك شبكه به مجموعه اي از شبكه هاي كوچكتر 
  . شبكه را مشخص خواهد كرد) ID(بنوعي مشخصه 
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   IPكالبد شكافي آدرس هاي 

 IPيـك آدرس  .  ناميـده مـي شـود   IPآدرس فـوق  .  داراي يك آدرس منحصر بفرد اسـت  TCP/IP در شبكه هاي مبتني بر      هر دستگاه 
  :مطابق زير است  

 216,27,61,137  

بوده كه توسط چهار عدد كـه توسـط         ) مبناي دهدهي   (  ، نحوه نما يش آنها بصورت دسيمال         IPنظور بخاطر سپردن آسان آدرس هاي       بم
( كامپيوترهـا بـراي ارتبـاط بـا يكـديگر از مبنـاي دو               .  مي گويند  octet هر يك از اعداد فوق را         . است    نقطه از يكديگر جدا مي گردند ،      

 : اشاره شده بصورت زير است IP فرمت باينري آدرس  .ماينداستفاده مي ن) باينري 

 11011000,00011011,00111101,10001001   

  منحـصر     آدرس   4,294,967,296 بدين ترتيب مي توان حداكثر        .  بيت تشكيل مي گردد    32 از   IPهمانگونه كه مشاهده مي گردد ، هر        
 IPنمـايش يـك     . استفاده مي گـردد     ) انتشار عام    ( Broadcast براي   255,255,255,255 آدرس   "مثلا ) . 232( بفرد را استفاده كرد   
 بـه   Octetهر  .  نيز استفاده مي گردد    " IP كلاس هاي    " براي راحتي كار نبوده و از آنان براي ايجاد           "صرفا) Octet( بصورت چهار عدد    

 شبكه بوده و از آن براي مشخص نمـودن            نشاندهنده octet اولين  ) . Host(ميزبان      و) Net(شبكه   : دو بخش مجزا تقسيم مي گردد     
   ، نشاندهنده آدرس كامپيوتر موجود در شبكه است octetسه بخش ديگر . شبكه اي كه كامپيوتر به آن تعلق دارد ، استفاده مي گردد

  :  بهمراه برخي آدرس هاي خاص ، تعريف شده است  IPپنج كلاس متفاوت 

- Default Network .  آدرسIP 0,0,0,0  آدرس فـوق بـراي موارديكـه كـامپيوتر     .، براي شبكه پيش فرض در نظر گرفته شده است
  . اعلام نمايد براي وي آدرسي را تخصيص دهد DHCPميزبان از آدرس خود آگاهي ندارد استفاده شده تا به پروتكل هائي نظير 

 octetآدرس هائي كه اولـين      . ين المللي در نظر گرفته مي شود       كلاس فوق براي شبكه هاي بسيار بزرگ نظير يك شركت ب            .A كلاس   -
.  ديگر بمنظور مشخص نمودن هر يك از كامپيوترهاي ميزبان استفاده مـي گـردد              octetاز سه   .  مي باشند  A باشد ، كلاس     126 تا   1آنها  

 كـامپيوتر ميزبـان داشـته       16,777,214 مي تواننـد       فوق   و هر يك از شبكه هاي      126 ، معادل    Aبدين ترتيب مجموع شبكه هاي كلاس       
 معـادل   Aبنابراين تعداد تمام كامپيوترهاي ميزبان در شبكه هاي كلاس          ) . بدست آمده است     224 - 2  عدد فوق از طريق حاصل    . ( باشند

   .  همواره مقدار صفر را داردoctet ، بيت با ارزس بالا در اولين A كلاس  در شبكه هاي. است ) 231 (2,147,483,648

NET Host (Node) 
115.  24,53,107  

- LoopBack.  آدرس IP 127,0,0,1 براي LoopBack كامپيوتر ميزبان از آدرس فوق براي ارسال يـك  .  در نظر گرفته شده است
ائي استفاده مـي    آدرس فوق اغلب براي تست و اشكال زد       ) فرستنده و گيرنده پيام يك كامپيوتر مي باشد       .( پيام براي خود استفاده مي كند     

  .گردد

 آنهـا   octetآدرس هائي كه اولـين      )  يك دانشگاه بزرگ     "مثلا.(  كلاس فوق براي شبكه هاي متوسط در نظر گرفته مي شود            .B كلاس   -
 octetاز دو   .  هم براي مشخص كردن شبكه استفاده مي گـردد         octetدر كلاس فوق از دومين      .  مي باشند  B باشد ، كلاس     191 تا   128

 Bشبكه از نوع كلاس   ) 214 ( 16,384براي مشخص نمودن هر يك از كامپيوترهاي ميزبان در شبكه استفاده مي گردد بدين ترتيب                ديگر  
بنـابراين تعـداد تمـام      . اسـت    ) 2 16 - 2 (65,534 معـادل     )هـر شـبكه     ( تعداد كامپيوترهاي ميزبان در اين نوع شـبكه هـا         . وجود دارد 
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 در     و دومين بيـت      ، اولين  B كلاس     در شبكه هاي    است) 230 (1,073,741,824 معادل   B هاي كلاس    كامپيوترهاي ميزبان در شبكه   
  . به ترتيب مقدار يك و صفر را دارا مي باشند octetاولين 

NET Host (Node) 
145,24.  53,107  

 باشد ،   223 تا   192 آنها   octet كه اولين    آدرس هائي . كلاس فوق براي شبكه هاي كوچك تا متوسط در نظر گرفته مي شود              .C كلاس   -
بـراي    octetاز آخرين .  هم براي مشخص كردن شبكه استفاده مي گرددoctet  در كلاس فوق از دومين و سومين.  مي باشندCكلاس  

 وجـود   Cس   شـبكه كـلا      )2 21 ( 2,097,152بدين ترتيب   . مشخص نمودن هر يك از كامپيوترهاي ميزبان در شبكه استفاده مي گردد             
بنابراين تعداد تمام كامپيوترهاي ميزبـان      . است   ) 2 8 - 2 (254 معادل    )هر شبكه   ( تعداد كامپيوترهاي ميزبان در اين نوع شبكه ها       .دارد

 در اولـين       ، دومـين و سـومين بيـت          ، اولـين   C كـلاس     در شبكه هاي   . است   ) 229 ( 536,870,912 معادل   Cدر شبكه هاي كلاس     
octet  صفر را دارا مي باشند به ترتيب مقدار يك ، يك و .  

NET Host(Node) 
195,24,53.  107  

 يـك     بسته اطلاعاتي خود را بـراي       )ميزبان( در چنين حالتي يك گره      .  استفاده مي شود   multicasts از كلاس فوق براي       .D كلاس   -
 يـك روتـر     "مـثلا . ( سته اطلاعاتي ارسال شده را دريافـت خواهنـد كـرد          تمام دستگاه هاي موجود در گروه ، ب       . گروه خاص ارسال مي دارد    

كلاس فوق نسبت بـه سـه كـلاس قبلـي داراي            )  ساير روترهاي سيسكو ارسال مي دارد         سيسكو آخرين وضعيت بهنگام شده خود را براي       
 بيت  28.ير يك ، يك ، يك و صفر مي باشند         اولين ، دومين ، سومين و چهارمين بيت به ترتيب داراي مقاد           .  متفاوت است  "ساختاري كاملا 

كلاس فـوق قـادر بـه    .  براي آنان در نظر گرفته مي شودMulticastباقيمانده بمنظور مشخص نمودن گروههائي از كامپيوتر بوده كه پيام       
   كامپيوتر است   )226 (268,435,456  آدرسي دهي

NET Host(Node) 
224.  24,53,107  

اولين . كلاس فوق نسبت به سه كلاس اوليه داراي ساختاري متفاوت است . فوق براي موارد تجربي استفاده مي شود از كلاس     .E كلاس   -
 بيـت باقيمانـده بمنظـور مـشخص نمـودن           28.، دومين ، سومين و چهارمين بيت به ترتيب داراي مقادير يك ، يك ، يك و يك مي باشند                   

 226 (268,435,456  كلاس فوق قادر به آدرسي دهي.  براي آنان در نظر گرفته مي شود     Multicastگروههائي از كامپيوتر بوده كه پيام       
   كامپيوتر است  )

NET Host(Node) 
240.  24,53,107  

  

- BroadCast.                 اين نوع پيام ها همـواره داراي    .  پيام هائي با آدرسي از اين نوع ، براي تمامي كامپيوترهاي در شبكه ارسال خواهد شد
  :س زير خواهند بود آدر

 255,255,255,255.  
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 :رزو شده اند ) اينترانت ( زير بمنظور استفاده در شبكه هاي خصوصي IPآدرس هاي .  آدرس هاي رزو شده -

 10.x.x.x   
 172,16.x.x - 172,31.x.x  
 ١٩٢٫١٦٨.x.x   

- IP      بيت براي آدرس دهـي  128ده مي نمايد ، از  بيت بمنظور آدرس دهي استفا32نسخه فوق برخلاف نسخه فعلي كه از        . نسخه شش 
  . : هر شانزده بيت بصورت مبناي شانزده نمايش داده مي شود. استفاده مي كند

2b63:1478:1ac5:37ef:4e8c:75df:14cd:93f2   

  پروتكل هاي پشته اي 

ن انجام يك عمليات خاص را براي سـخت         يك پروتكل پشته اي ، شامل مجموعه اي از پروتكل ها است كه با يكديگر فعاليت نموده تا امكا                  
  پروتكل فوق از چهار لايه استفاده مي نمايد. نمونه اي از پروتكل هاي پشته اي است  IP/TCPپروتكل . افزار و يا نرم افزار فراهم نمايند

 را تركيب و داده هاي مربوط به دستگاه هاي موجـود  Data و Physical ، لايه هاي لايه فوق) . Network Interface( لايه يك -
  .در يك شبكه را روت خواهد كرد

شامل  ( IP، با استفاده از آدرس      ) IP(پروتكل اينترنت   .  است   OSI در مدل    Networkلايه فوق متناظر لايه     ) . Internet( لايه دو    -
  . ، آدرس دستگاه مورد نظر براي ارتباط را مشخص مي نمايد)يك مشخصه شبكه و يك مشخصه ميزبان 

 TCP(Trnsport controlپروتكـل  .  اسـت  OSI در مـدل  Transportلايـه فـوق متنـاظر بـا لايـه      ) . Transport( لايه سه -
protocol )در لايه فوق ايفاي وظيفه مي نمايد  

.  اسـت  OSI در مـدل     Application و   Session,Presentationلايه فوق متنـاظر بـا لايـه هـاي           ) . Application( لايه چهار    -
  . در لايه فوق ايفاي وظيفه مي نمايندSMTP و FTPپروتكل هائي نظير 

 از مهمترين ومشهورترين پروتكل هاي مورد استفاده در شبكه اينترنت است اين بسته نرم افزاري به اشكال مختلف براي كامپيوتر ها وبرنامه "

 از مهمترين پروتكل هاي ارتباطي شبكه در جهان تلقي مي شود ونه تنها برروي اينترنت وشبكه هـاي                   Tcp/ip. ئه مي گردد  ها ي مختلف ارا   

گسترده گوناگون كاربرد دارد، بلكه در شبكه هاي محلي مختلف نيز مورد استفاده قرار مي گيردو در واقع ايـن پروتكـل زبـان مـشترك بـين                            

اين پروتكل به دليل سادگي مفاهيمي كه در خود دارد اصطلاحا به سيـستم              .  دريافت اطلاعات يا داده مي باشد      كامپيوتر ها به هنگام ارسال و     

از فاكتورهاي مهـم كـه ايـن پروتكـل بعنـوان يـك پروتكـل                . باز مشهور است ، برروي هر كامپيوتر وابر رايانه قابل طراحي وپياده سازي است             

  : زير مي توان اشاره كردارتباطي جهاني مطرح مي گردد، به موارد

   ساخته شده وتوسط اينترنتUNIX Operating System اين پروتكل در چار چوب - 1

  .بكار گرفته مي شود

  . برروي هر كامپيوتر قابل پياده سازي مي باشد- 2

  . بصورت حرفه اي در شبكه هاي محلي وگسترده مورد استفاده قرار مي گيرد- 3
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  FTP "رنامه ها وپروتكل هاي استاندارد ديگر چون پروتكل انتقال فايل  پشتيباني از مجموعه ب- 4

   ." Point to point Protcol = PPP " وپروتكل دو سويه "

 آن است كه براي دريافت و ارسال داده ها يا پيام پروتكل مذكور ؛ پيام ها وداده ها را به بسته هـاي كـوچكتر                          Tcp/ipبنياد واساس پروتكل    

 تبديل مي كند ، سپس اين بسته ها به مقصد انتقال داده مي شود ودر نهايت پيوند اين بسته ها به يكديگر كه شكل اوليه پيام             وقابل حمل تر  

  .ها وداده ها را بخود مي گيرد ، صورت مي گيرد

بررسـي وبـازبيني بـسته هـا     يكي ديگر از ويژگي هاي مهم اين پروتكل قابليت اطمينان آن در انتقال پيام هاست يعنـي ايـن قابليـت كـه بـه       

بسياري از سازمان وشـركت هـا       . در ضمن اين پروتكل فقط براي استفاده در شبكه اينترنت نمي باشد           . ومحاسبه بسته هاي دريافت شده دارد     

  . براي ساخت وزير بناي شبكه خصوصي خود كه از اينترنت جدا مي باشد نيز در اين پروتكل استفاده مي كنند

  Net work basic input/ outputورودي وخروجي پايه شبكه  پروتكل سيستم -

System= Net Bios" واسطه يا رابطي است كه توسط IBM   ايـن پروتكـل   .  بعنوان استانداردي براي دسترسي به شبكه توسـعه يافـت

پروتكل ارتباط برقرار مي كند سيستم عامل سيستم عاملي كه با اين . داده ها را از لايه بالاترين دريافت كرده وآنها را به شبكه منتقل مي كند             

كارت شبكه به سيستم عامل ويژه اي براي        .  ناميده مي شود كامپيوتر ها از طريق كارت شبكه خود به شبكه متصل مي شوند               "NOS"شبكه  

  .ده اسـت  كـارت شـبكه ذخيـره ش ـ   ROM مـي نامنـد كـه در حافظـه     Net BIOSايـن سيـستم عامـل ويـژه را     . ارسال اطلاعات نياز دارد

Net BIOS                 اين پروتكل از سخت افزار شـبكه مـستقل         .  همچنين روشي را براي دسترسي به شبكه ها با پروتكل هاي مختلف مهيا مي كند

اين پروتكل مجموعه اي از فرامين لازم براي در خواست خدمات شبكه اي سطح پايين را براي برنامه هاي كاربردي فراهم مي كنـد تـا       . است  

   .م براي انتقال اطلاعات در بين گره ها ي يك شبكه را هدايت كنندجلسات لاز

 امتيازي جديد مي دهد كـه ايـن   "Net BIOS Net BEUI= Net BIOS Enhansed User Interface "در حال حاضر وجود 

ين قابليت انتقال سريع داده هـا  همچن.  در شبكه هاي محلي بسيار رايج استNet BEUIامتياز درواقع ايجاد گزينه انتقال استاندارد است و 

  .اما چون يك پروتكل غير قابل هدايت است به شبكه هاي محلي محدود شده است. را نيز دارد 

 :-Open System Interconnection OSIمدل 

ريح مي نماينـد،  بمنظور شناخت مناسب نحوه عملكرد پروتكل در شبكه مي بايست با برخي از مدل هاي رايج شبكه كه معماري شبكه را تش              

 1984ايـن مـدل در سـال    .  است   يك مرجع مناسب در اين زمينه )OSI )Open Systems Interconnectionمدل . آشنا گرديد

در مدل فوق از هفت لايه براي تـشريح فرآينـدهاي           . ارائه گرديد )  عضو 130يك سازمان بين المللي استاندارد سازي با بيش از           ( ISOتوسط  

 بعنـوان يـك مرجـع و        OSIمـدل   .. هريك از لايه ها مسيوليت انجام عمليات خاصي را برعهـده دارنـد            . باطات استفاده مي گردد   مربوط به ارت  

 با نحوه عملكرد يك شبكه ، مطالعه مـدل فـوق، مفيـد                بمنظور آشنا ئي    .راهنما براي شناخت عمليات مربوط به ارتباطات استفاده مي گردد         

 .  را نشان مي دهدOSI مدل  يهشكل زير هفت لا. خواهد بود
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داده هـا توسـط يـك برنامـه و          . ارسال و دريافت اطلاعات از طريق لايه هاي مربوطه در كامپيوترهاي فرستنده و گيرنده انجام خواهد شـد                 
 و با حركـت بـه    در ادامه.  است Applicationشروع ارسال داده ها از لايه ) .نظير يك پيام الكترونيكي (  شد توسط كاربر توليد خواهند  

بـا  ) لايـه فيزيكـي     ( در آخرين لايـه     . سمت پايين، در هر لايه عمليات مربوطه انجام و داده هائي به بسته هاي اطلاعاتي اضافه خواهد شد                 
 ، داده ها به سيگنالهاي الكتريكي، پالس هائي از نور و يا سيگنالهاي راديوئي تبديل و از طريق كابـل و                      توجه به محيط انتقال استفاده شده     

)  عمليـات ارسـال       معكـوس ( مورد نظـر      پس از دريافت داده در كامپيوتر مقصد ، عمليات        . يا هوا براي كامپيوتر مقصد ارسال خواهند شد       
   و بكمك يك برنامه، امكان استفاده از اطلاعـات ارسـالي  Applicationبا رسيدن داده به لايه    توسط هر يك از لايه ها انجام و در نهايت           

  . شكل زير نحوه انجام فرآيند فوق را نشان مي دهد. فراهم خواهد شد

  

  

   OSI  لايه هاي
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  : عملكرد هر لايه تشريح مي گردد در ادامه.  از هفت لايه متفاوت تشكيل شده است OSI كه اشاره گرديد مدل همانگونه

ران بـا اسـتفاده از نـرم افزارهـاي     كـارب .  و يا برنامه هاي كاربردي ارتبـاط دارد     سيستم عامل  اين لايه با     ) .Application(  لايه هفت    -
 كاربران مي توانند اقدام به ارسال فايل خواندن پيام ارسال پيام و "مثلا. كاربردي متفاوت قادر به انجام عمليات مرتبط با شبكه خواهند بود      

  . نمايند... 

 اخذ و آنها را بگونه اي تبـديل خواهـد           Application لايه فوق داده هاي مورد نظر خود را از لايه            ) .Presentation(  لايه شش    -
  . كرد كه توسط ساير لايه ها قابل استفاده باشد

  .  لايه فوق مسئول ايجاد ، پشتيباني و ارتباطات مربوطه با دستگاه دريافت كننده اطلاعات است  ) .Session(  لايه پنج -

 داده ها و و بررسي خطاء و بازيابي اطلاعات بين دسـتگاه هـاي    لايه فوق مسئول پشتيباني كنترل جريان ) .Transport(  لايه چهار    -
 ، داده هاي   ، بدين معني است كه لايه فوق در صورتيكه اطلاعاتي از چندين برنامه ارسال شده باشد     كنترل جريان داده ها   . متفاوت است   

  .قرار داده شوند تا در اختيار شبكه فيزيكي   آماده تبديلstreamمربوطه به هر برنامه را به يك 

 ، روتينـگ و   پروتكل هاي منطقـي .  در لايه فوق روش ارسال داده ها براي دستگاه گيرنده تعيين خواهد شد      ) .Network(  لايه سه    -
  . آدرس دهي در اين لايه انجام خواهد شد

يه نوع شبكه و وضعيت بسته هاي اطلاعـاتي  در اين لا  .  ، پروتكل هاي فيزيكي به داده اضافه خواهند شد           در لايه فوق   ).Data( لايه دو    -
)Packet (نيز تعيين مي گردند .  

 ، ولتـاژ و زمـان را         اتـصالات :  لايه فوق در ارتباط مستقيم با سخت افزار بوده و خصايص فيزيكي شـبكه نظيـر                  ) .Physical(لايه يك   
  .مشخص مي نمايد

يا چندين لايه از مدل فوق را تركيب و در يك لايـه پيـاده سـازي مـي      يك و   بصورت يك مرجع بوده و پروتكل هاي پشته اي  OSIمدل  
  .نمايند

اين مدل مبتني بر قراردادي است كه سازمان استانداردهاي جهاني ايزو بعنوان مرحله اي از استاندارد سازي قراردادهـاي لايـه هـاي مختلـف           

اتصال سيستم هاي باز سروكار دارد وسيستم هـاي بـاز سيـستم هـايي               نام اين مدل مرجع به اين دليل ا اس آي است چونكه با              . توسعه دارد   

  :اين مدل هفت لايه دارد كه اصولي كه منجر به ايجاد اين لايه ها شده اند عبارتند از . هستند كه براي ارتباط باسيستم هاي ديگر باز هستند 

  . وقتي نياز به سطوح مختلف از انتزاع است ، لايه اي بايد ايجاد شود- 1

  . هر لايه بايد وظيفه مشخصي داشته باشد- 2

  . وظيفه هر لايه بايد با در نظر گرفتن قراردادهاي استاندارد جهاني انتخاب گردد- 3

  .ات از طريق رابط ها انتخاب شوند مرزهاي لايه بايد براي كمينه كردن جريان اطلاع- 4
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  :ر مي دهيماكنون هفت لايه را به نوبت از لايه پايين مورد بحث قرا

  : لايه فيزيكي - 1

در اينجا مدل طراحي با رابط هاي مكانيكي ، الكتريكي ، ورسانه انتقـال فيزيكـي                . به انتقال بيتهاي خام برروي كانال ارتباطي مربوط مي شود         

  .كه زير لايه فيزيكي قراردارند سروكار دارد

  : لايه پيوند ها- 2

  :وظايف اين لايه شامل موارد زير است . يان فريم، اندازه فريم وروش انتقال فريم مبين نوع فرمت هاست مثلا شروع فريم ، پا

مديريت فريم ها ، خطايابي وارسال مجدد فريم ها، ايجاد تمايز بين فريم هـا داده وكنتـرل وايجـاد همـاهنگي بـين كـامپيوتر ارسـال كننـده                           

  :رتند از پروتكل هاي معروف براي اين لايه عبا. ودريافت كننده داده ها

  . كه براي مبادله اطلاعات بين كامپيوتر ها بكار مي رود و اطلاعات را به شكل فريم سازماندهي مي كندSDLC پروتكل -الف 

 كه كنترل ارتباط داده اي سطح بالا زير نظر آن است وهدف از طراحي آن اين است كه با هر نو ع ايستگاهي كاركند از                          HDLC پروتكل   -ب  

  .هاي اوليه ، ثانويه وتركيبيجمله ايستگاه

  : لايه شبكه - 3

لايه شبكه آدرس منطقي هر . تعيين مسير متناسب براي انتقال اطلاعات : وظيفه اين لايه ، مسير يابي مي باشد ، اين مسير يابي عبارتست از  

لايه شـبكه مـسئوليت ترجمـه هـر آدرس           . و آن فريم را بر اساس جدول مسير يابي به مسير ياب بعدي مي فرستد              . فريم را بررسي مي كند      

پس مي توان گفت برقراري ارتباط يا قطع آن ، مولتي پلكس كردن از مهمتـرين وظـايف ايـن                    . منطقي به يك آدرس فيزيكي را بر عهده دارد        

  .از نمونه بارز خدمات اين لايه ، پست الكترونيكي است. لايه است

  : لايه انتقال - 4

لايه انتقال پس از ارسال يك فريم به مقصد ، منتظر مي ماند تا سـيگنالي از مقـصد                   . ريم به مقصد را برعهده دارد     وظيفه ارسال مطمئن يك ف    

مجددا اقدام به ارسال همـان      . در صورتيكه لايه محل در منبع سيگنال مذكور را از مقصد دريافت نكند            . مبني بر دريافت آن فريم دريافت كند      

  .مقصد خواهد كرد  فريم به

  : لايه اجلاس - 5

وقتـي كـه يـك      . وظيفه برقراري يك ارتباط منطقي بين نرم افزار هاي دو كامپيوتر ي كه به يكديگر متصل هستند به عهده ايـن لايـه اسـت                        

ايستگاه بخواهد به يك سرويس دهنده متصل شود ، سرويس دهنده فرايند برقراري ارتباط را بررسي مي كند، سپس از ايستگاه ، درخواسـت                        

  .اين فرايند نمونه اي از يك اجلاس مي باشد. م كاربر، ورمز عبور را خواهد كردنا

  : لايه نمايش - 6

اين لايـه بـراي انجـام ايـن        . اين لايه اطلاعات را از لايه كاربرد دريافت نموده ، آنها را به شكل قابل فهم براي كامپيوتر مقصد تبديل مي كند                       

  . تبديل مي كندUnicodeويا  ASCIIفرايند اطلاعات را به كدهاي 
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   : لايه كاربرد- 7

  .فراهم مي سازد....  وE-mail- FTPاين لايه امكان دسترسي كاربران به شبكه را با استفاده از نرم افزارهايي چون 

 

   :"Connectivity Devices ": اي اتصال دهنده ابزاره

گـستره وسـيعي از     . ابزارهاي اتصال به يك شبكه اضافه مي گردند تا عملكرد وگستره شبكه وتوانايي هاي سخت افزاري شبكه را ارتقاء دهند                     

  :اهيد بودابزارهاي اتصال در شبكه وجود دارند اما شما احتمالا براي كار خود به ابزارهاي ذيل نيازمند خو

  ]:[Reapeaters كنترل كننده ها - 1

تكرار كننده وسيله اي است كه براي اتصال چندين سگمنت يك شبكه محلي بمنظور افزايش وسعت مجاز آن شبكه مورد استفاده قـرار مـي                         

.  به درگاهي خروجي خود ارسال مي كند      خود داده ها را پذيرفته وبا تقويت آنها ، داده ها را            " Port "هر تكرار كننده از درگاه ورودي       . گيرد  

  . عمل مي كندOSIيك تكرار كننده در لايه فيزيكي مدل 

هر كابل يا سيم بكار رفته در شبكه كه بعنوان محلي براي عبور ومرور سيگنال هاست آستانه اي دارد كه در آن آستانه سرعت انتقال سيگنال                          

  .اري است كه اين سرعت عبور را در طول رسانه انتقال تقويت مي كندكاهش مي يابد ودر اينجا تكرار كننده بعنوان ابز
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  ] :[Hubs هاب ها - 2

 مورد استفاده قرار مي گيرد ويك ابزار معمـول بـراي اتـصال    ابزاري هستند در شبكه كه براي اتصال يك يا بيش از دو ايستگاه كاري به شبكه          

. يك هاب داراي در گاهي هاي چند گانـه اسـت          . هابها معمولا براي اتصال سگمنت هاي شبكه محلي استفاده مي شوند          . ابزارهاي شبكه است    

.  سگمنت هاي شبكه محلي بسته ها را ببينندوقتي يك بسته در يك درگاهي وارد مي شود به ساير در گاهي ها كپي مي شود تا اينكه تمامي               

  :سه نوع هاب رايج وجود دارد

 

  : هاب فعال -الف  

 واز تصادم وبرخورد سيگنال ها در مسير جلوگيري بعمل مي كه مانند آمپلي فاير عمل مي كند و باعث تقويت مسير عبور سينگال ها مي شود

  .اين هاب نسبتا قيمت بالايي دارد. آورد 

  : غير فعال -ب 

   .كه بر خلاف نوع اول كه در مورد تقويت انتقال سيگنال ها فعال است اين هاب منفعل است

  : آميخته -ج 

  .  وباعث تعامل درون خطي ميان ساير ها بها مي شود".....ضخيم و كابل كواكسيال نازك ،"كه قادر به تركيب انواع رسانه ها 

 

  ]:[Routers مسير ياب ها  - 3 

ل مسير يابي است كه تحت عنوان ابزاري تحت عنوان مسير يـاب             در شبكه سازي فرايند انتقال بسته هاي اطلاعاتي از يك منبع به مقصد عم             

. مسير يابي يك شاخصه كليدي در اينترنت است زيرا كه باعث مي شود پيام ها از يك كامپيوتر به كامپيوتر ديگر منتقل شوند             . انجام مي شود  
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ري است كه شبكه هاي محلي را بهم متصل مي كند يا            مسير ياب ابزا  . وتحليل مسير براي يافتن بهترين مسير است       اين عملكرد شامل تجزيه   

  :مسير ياب بر حسب عملكردش به دونوع زير تقسيم مي شود. به بيان بهتر بيش از دو شبكه را بهم متصل مي كند

 دهـي مـي    كه در اين نوع ، جدول مسير يابي توسط مدير شبكه كه تعيين كننده مسير مي باشد بطور دسـتي مقـدار  : مسيرياب ايستا   -الف  

  .شود

  . كه در اين نوع ، جدول مسير يابي خودش را، خود تنظيم مي كند وبطور اتوماتيك جدول مسيريابي را روز آمد مي كند: مسير ياب پويا -ب 

  :" Gateways" دروازه ها - 4

هر هنگـام كـه در سـاخت شـبكه     . استكاربرد آن تبديل يك پروتكل به پروتكل ديگر   . دروازه ها در لايه كاربرد مدل ا اس اي عمل مي كنند           

  .هدف استفاده از خدمات اينترنت است دروازه ها مقوله هاي مطرح در شبكه سازي خواهند بود

  :Bridge  پل ها 

 Data "يـك پـل در لايـه پيونـد داده هـا      .  به يكديگر مورد استفاده قرار مي گيرد" همگن "يك پل براي اتصال سگمنت هاي يك شبكه 

link"ي كند عمل م.  

آنها همچنين مي توانند جريان داده هـا را كنتـرل نمـوده وخطاهـايي را كـه در      . پل ها فريم ها را بر اساس آدرس مقصدشان ارسال مي كنند 

  .حين ارسال داده ها رخ مي دهد

پـل هـا    . ايستگاه مربوطه   عملكرد اين پل عبارتست از تجزيه وتحليل آدرس مقصد يك فريم ورودي واتخاذ تصميم مناسب براي ارسال آن به                    

فيلتر كردن فريم براي حذف فريم هاي عمومي يا همگاني كه غير ضروري هستند مفيد مي باشد، پـل       . قادر به فيلتر كردن فريم ها مي باشند       

  .را حذف كنندها قابل برنامه ريزي هستند ومي توان آنها را به گونه اي برنامه ريزي كرد كه فريم هاي ارسال شده از طرف منابع خاصي 

اگر . با تقسيم يك شبكه بزرگ به چندين سگمنت واستفاده از يك پل براي اتصال آنها به يكديگر ، توان عملياتي شبكه افزايش خواهد يافت                          

 يك سگمنت شبكه از كار بيفتد ، ساير سگمنت ها ي متصل به پل مي توانند شبكه را فعال نگه دارند ، پل ها موجب افـزايش وسـعت شـبكه          

  .محلي مي شوند

  ].:[Switchesسوئيچ ها

سوئيچ نوع ديگري از ابزارهايي است كه براي اتصال چند شبكه محلي به يكديگر مورد استفاده قرار مي گيرد كه باعث افزايش توان عمليـاتي                         

، آدرس مقـصد را بررسـي مـي    سوئيچ وسيله اي است كه داراي درگاه هاي متعدد است كه بسته ها را از يك درگاه مي پذيرد     . شبكه مي شود  

اغلب سوئيچ هـاي    .  ارسال مي كند   " كه متعلق به ايستگاه ميزبان با همان آدرس مقصد مي باشد           "كند وسپس بسته ها را به درگاه مورد نظر          

  .شبكه محلي در لايه پيوند داده هاي مدل ا اس آي عمل مي كند

  . تقسيم مي شوند"Asymmetric "متقارن  ونا"Symmetric"سوئيچ ها بر اساس كاربردشان به متقارن 

....  و 10mbps به   10mbpsدر نوع متقارن ، عمل سوئيچينگ بين سگمنت هايي كه داراي پهناي باند يكسان هستند انجام مي دهد يعني                    

  .اما در نوع نامتقارن اين عملكرد بين سگمنت هايي با پهناي باند متفاوت انجام مي شود. سوئيچ خواهد شد
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  :دو نوع سوئيچ وجود دارد كه عبارتند از  
اين نوع سه يا چهار بايت اول يك بسته را مي خواند تا آدرس مقصد آنرا بدست آورد ، آنگاه آن بـسته را  :  Cut - through سوئيچ - 1

به سگمنت داراي آدرس مقصد مذكور ارسال مي كند اين در حالي است كه قسمت باقي مانده بسته را از نظر خطايابي مورد بررسي قرار نمي                          

  .دهد

اين نوع ابتدا كل بسته را ذخيره كرده سپس آن را خطايابي مي كنـد ، اگـر بـسته اي داراي      :Store- and - forward سوئيچ - 2

ايـن نـوع بـراي شـبكه محلـي بـسيار            .  را حذف مي كند ، در غير اينصورت آن بسته را به مقصد مربوطه ارسال خواهد كرد                 خطا بود آن بسته   

مناسبتر از نوع اول است زيرا بسته هاي اطلاعاتي خراب شده را پاكسازي مي كند و بهمين دليل اين سوئيچ باعث كاهش بروز عمـل تـصادف                 

  .خواهد شد

  

  

  

  ل هاطريقه ارسال سيگنا
  مفاهيم مربوط به ارسال سيگنال و پهناي باند

به . شود تواند ارسال كند گفته مي ترين فركانسهايي كه يك سيستم ارتباطي مي به تفاوت بين بالاترين و پايين )Bandwidth(پهناي باند 

براي وسـايل ديجيتـال، پهنـاي بانـد     . ال شودتواند در يك مدت زمان معين ارس عبارت ديگر منظور از پهناي باند مقدار اطلاعاتي است كه مي         

  .شود براي وسايل آنالوگ، پهناي باند، برحسب سيكل در ثانيه بيان مي. شود برحسب بيت در ثانيه و يا بايت در ثانيه بيان مي

و روش ارسال بانـد     ) Baseband(روش ارسال باند پايه     : هاي انتقالي وجود دارد كه عبارتند از        دو روش براي ارسال اطلاعات از طريق رسانه       

تواند در يك زمان يـك سـيگنال را از خـود     كند، فقط مي  ، كابلي كه كامپيوترها را به هم وصل مي        LANدر يك شبكه     ][Broadbandپهن

ا، به منظور عملي ساختن اين روش و امكان استفاده از آن براي همـه كامپيوتره ـ  . گوئيم   مي Basebandعبور دهد، به اين شبكه يك شبكه        

، LANدر واقـع در كابـل يـك شـبكه           . شود   شكسته مي  Packetاي به نام      يابد، به واحدهاي جداگانه     اي كه توسط هر سيستم انتقال مي        داده
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شـكلي كـه در ادامـه       .انـد   هاي مختلف را شاهد هستيم كه به سوي مقاصد گوناگوني در حركت             هاي توليد شده توسط سيستم    Packetتوالي  

  .دهد وم را بهتر نشان ميخواهد آمد، اين مفه

 

  packet-switchingعملكرد يك شبكه 2-1

شـود و كـامپيوتر       ي شكسته مي  هاي متعدد Packetدهد، اين پيام به       براي مثال وقتي كامپيوتر شما يك پيام پست الكترونيكي را انتقال مي           

 را ارسال   Packetكامپيوتر ديگري در شبكه كه بخواهد به انتقال داده بپردازد نيز در يك زمان يك                . دهد   را جداگانه انتقال مي    Packetهر  

دريافت كننده آنهـا    رسند، كامپيوتر     دهند، به مقصد خود مي      هايي كه بر روي هم يك انتقال خاص را تشكيل مي          Packetوقتي تمام   . كند  مي

  .باشــد  مــيPacket-Switchingهــاي  ايــن روش پايــه و اســاس شــبكه. چينــد را بــه شــكل پيــام الكترونيكــي اوليــه بــر روي هــم مــي 

. شـوند  در روش اخير، در يك زمان و در يك كابل، چندين سيگنال حمل مـي .  قرار داردBroadband، روش Basebandدر مقابل روش    

در اين حالت فقط يك كابل بـه منـزل كـاربران    . كنيم، شبكه تلويزيون است  كه ما هر روز از آن استفاده مي     Broadbandاز مثالهاي شبكه    

 Broadbandاز روش . نمايـد  شود، اما همان يك كابل، سيگنالهاي مربوط به كانالهاي متعدد تلويزيون را بطور همزمان حمل مي                 كشيده مي 

  .شود استفاده مي WANهاي  به طور روز افزوني در شبكه

بـه  . كننـد   ها تنها در يك جهت حركت مي        شود، در يك لحظه داده       در يك زمان از يك سيگنال پشتيباني مي        LANهاي    از آنجائيكه در شبكه   

-fullتوانند بطور همزمان در دو جهت با هم ارتباط برقرار كننده              هايي كه مي    در مقابل به سيستم   . شود   گفته مي  half-duplexاين ارتباط   

duplex  هاي    شبكه. باشد  مثالي از اين نوع ارتباط شبكه تلفن مي       . شود   گفته ميLAN          با داشتن تجهيزاتـي خـاص بـصورت full-duplex 

  .عمل كنند

   كابل در شبكه ●

هـاي محلـي   ازچندين نوع كابـل در شـبكه    . شبكه هاي محلي از كابل بعنوان محيط انتقال و بمنظور ارسال اطلاعات استفاده مي گردد                در
 از يك نوع كابل استفاده و يا با توجه به شرايط موجود از چندين نوع                " صرفا   در برخي موارد ممكن است در يك شبكه         .استفاده مي گردد  

 شـبكه بـستگي       پروتكـل و انـدازه      توپولوژي شـبكه،  : نوع كابل انتخاب شده براي يك شبكه به عوامل متفاوتي نظير            . كابل استفاده گردد  
 بمنظـور    آگاهي از خصايص و ويژگي هاي متفاوت هر يك از كابل ها و تاثير هر يك از آنها بر سـاير ويژگـي هـاي شـبكه،                          . د داشت   خواه

  . طراحي و پياده سازي يك شبكه موفق بسيار لازم است 

  ) Unshielded Twisted pair( UTP كابل -
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اين نوع كابل ها داراي دو رشته سـيم بـه   . ردد ، كابل هاي بهم تابيده مي باشندمتداولترين نوع كابلي كه در انتقال اطلاعات استفاده مي گ    
بدين ترتيب امكان تاثير پذيري اين نوع كابـل هـا از كابـل       .  داراي يك امپدانش يكسان مي باشند       هم پيچيده بوده كه هر دو نسبت زمين       

و ) روكـش دار   ( Shielded:  تابيـده داراي دو مـدل متفـاوت    كابل هـاي بهـم  . هاي مجاور و يا ساير منابع خارجي كاهش خواهد يافت       
Unshielded )    كابل  . مي باشند ) بدون روكشUTP     نسبت به كابل STP            بمراتب متداول تر بوده و در اكثر شبكه هاي محلي استفاده 

. ل هاي با سرعت بالا را شامل مي گردد متغير بوده و از كابل هاي معمولي استفاده شده براي تلفن تا كابUTPكيفيت كابل هاي .مي گردد
تا تاثير ) در واحد اينچ   (  با تعداد مشخصي پيچ تابانده شده          هر زوج   . و درون يك روكش قرار مي گيرند         سيم بوده   كابل داراي چهار زوج   

  .  كاهش يابد پذيري آن از ساير زوج ها و ياساير دستگاههاي الكتريكي

  

  :  زير تقسيم شده اند متفاوت) Categories( داراي استانداردهاي متعددي بوده كه در گروههاي UTPكابل هاي  

 Type كاربرد  

Cat 1  كابل هاي تلفن ( فقط صوت( 

Cat 2 مگابيت در ثانيه4 با سرعت  داده  

Cat 3 مگابيت در ثانيه 10ا سرعت داده ب  

Cat 4  مگابيت در ثانيه 20داده با سرعت  

Cat 5  مگابيت در ثانيه 100داده با سرعت  

  :مزاياي كابل هاي بهم تابيده 

  سادگي و نصب آسان  
  انعطاف پذيري مناسب  
  . داراي وزن كم بوده و براحتي بهم تابيده مي گردند 

  :معايب كابل هاي بهم تابيده 

  يف فركانس تضع 
  . بدون استفاده از تكراركننده ها ، قادر به حمل سيگنال در مسافت هاي طولاني نمي باشند 
    پايين بودن پهناي باند 
  .  نمي شوند بدليل پذيرش پارازيت در محيط هاي الكتريكي سنگين بخدمت گرفته 

هـر  . دارد) RJ-11(ور فوق شباهت زيادي به كانكتورهاي تلفن        كانكت.  مي باشد  RJ-45   ، از نوع    UTPكانكتور استاندارد براي كابل هاي      
  )RJ:Registered Jack. ( گردند يك از پين هاي كانكتور فوق مي بايست بدرستي پيكربندي
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   كابل كواكسيال -

 براي انتقال اخبار    1936اين نوع كابل ها از سال       . حيط هاي انتقال در مخابرات كابل كواكسيال و يا هم محور مي باشد              يكي از مهمترين م   
در اين نوع كابل ها، دو سيم تشكيل دهنده يك زوج ، از حالت متقارن خارج شـده و هـر زوج از    . و اطلاعات در دنيار به كار گرفته شده اند        

در نوع ديگر كابل هاي كواكسيال ، به حاي لايه مـسي بافتـه              . ه مسي بافته شده در اطراف آن تشكيل مي گردد         يك سيم در مغز و يك لاي      
ماده پلاستيكي ممكن است    . ماده اي پلاستيكي اين دو هادي را از يكديگر جدا مي كند           . شده ، از تيوپ مسي استوانه اي استفاده مي شود         

فواصل مختلف استفاده و مانع از تماس دو هادي با يكديگر شود و يا ممكن است دو هادي در بصورت ديسكهاي پلاستيكي يا شيشه اي در 
  . تمام طول كابل بوسيله مواد پلاستيكي از يكديگر جدا گردند

  

  :مزاياي كابل هاي كواكسيال 

  يت اعتماد بالا قابل 
   مگاهرتز 300ظرفيت بالاي انتقال ، حداكثر پهناي باند  
  دوام و پايداري خوب  
  پايطن بودن مخارج نگهداري  
  قابل استفاده در سيستم هاي آنالوگ و ديجيتال  
  هزينه پائين در زمان توسعه  
  .تله كنفرانس صوتي و تصويري است  وسيع كه مورد استفاده اكثر سرويس هاي مخابراتي از جمله "پهناي باند نسبتا 

  :معايب كابل هاي كواكسيال 

  مخارج بالاي نصب  
  نصب مشكل تر نسبت به كابل هاي بهم تابيده  
  محدوديت فاصله  
  نياز به استفاده از عناصر خاص براي انشعابات  

 اغلـب كـارت هـاي شـبكه      .گـردد بهمراه كابل هاي كواكسيال استفاده مي ) BNC(Bayone -Neill - Concelmanاز كانكتورهاي 
  .  لازم در اين خصوص مي باشند داراي كانكتورهاي
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   نوري   فيبر-

 يك ميله استوانه اي كه هسته ناميده مـي  فيبر نوري از. يكي از جديدترين محيط هاي انتقال در شبكه هاي كامپيوتري ، فيبر نوري است              
از همـان   ( روي هسته ، اسـتوانه ديگـري        . شعاع استوانه بين دو تا سه ميكرون است         . شود و جنس آن از سيليكات است تشكيل مي گردد         

 نـشان داده و      M2 و ضريب شكست غلاف را با        M1ضريب شكست هسته را با      . كه غلاف ناميده مي شود ، استقرار مي يابد        ) جنس هسته   
منـابع  . در اين نوع فيبرها ، نور در اثر انعكاسات كلي در فصل مشترك هسته و غلاف ، انتشار پيـدا خواهـد كـرد                       .  است   M1<M2همواره  

ي منابع فوق ، سيگنال هاي الكتريكي را به نور تبـديل م ـ           .نوري در اين نوع كابل ها ، ديود ليزري و يا ديودهاي ساطع كننده نور مي باشند                
  . نمايند

  

  :مزاياي فيبر نوري 

  حجم و وزن كم  
  پهناي باند بالا  
  .  سيگنال كم و در نتيجه فاصله تقويت كننده ها زياد مي گردد تلفات 
  فراواني مواد تشكيل دهنده آنها  
  ثرات القاهاي الكترو معناطيسي مدارات ديگر مصون بودن از ا 
  آتش زا نبودن آنها بدليل عدم وجود پالس الكتريكي در آنها  
  مصون بودن در مقابل عوامل جوي و رطوبت  
  سهولت در امر كابل كشي و نصب  
   مخابراتي آنالوگ و ديجيتال  استفاده در شبكه هاي 
  مصونيت در مقابل پارازيت  

  :معايب فيبر نوري 

/ مسئله فوق با ظهور فيبر هاي تمام پلاسـتيكي و پلاسـتيكي             . براحتي شكسته شده و مي بايست داراي يك پوشش مناسب باشند           
  . شيشه اي كاهش پيدا كرده است 

در چنين حالتي مـي تـوان از فيبرهـاي ضـخيم تـر          . اتصال دو بخش از فيبر يا اتصال يك منبع نور به فيبر ، فرآيند دشواري است                  
  . اده كرد اما اين مسئله باعث تلفات زياد و كم شدن پهناي باند مي گردداستف

در چنين حالتي فيبر مي بايست بريده شده و يك          .  شكل در فيبر نوري نمي توان جهت گرفتن انشهاب استفاده نمود           Tاز اتصالات    
Detectorداشته باشددستگاه فوفق مي بايست قادر به دريافت و تكرار سيگنال را .  اضافه گردد .  

براي تقويت سيگنال مي بايست سيگنال هاي تـوري بـه           . تقويت سيگنال نوري يكي از مشكلات اساسي در زمينه فيبر نوري است              
  .  به علائم نوري تبديل شوند"سيگنال هاي الكتريكي تبديل ، تقويت و مجددا
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  كابل هاي استفاده شده در شبكه هاي اترنت 

  

Specification Cable Type Maximum length 

10BaseT Unshielded Twisted Pair 100 meters 

10Base2 Thin Coaxial 185 meters 

10Base5 Thick Coaxial 500 meters 

10BaseF Fiber Optic 2000 meters 

100BaseT Unshielded Twisted Pair 100 meters 

100BaseTX Unshielded Twisted Pair 220 meters 

  

ها و پهناي باند مربوط به آنها، به بحث بپردازيم، ذكر اين نكته ضروري است كه نوع كابل انتخابي شما بطـور             ش از اينكه در مورد انواع كابل      پي

  .در اين قسمت سعي گرديده توپولوژي مناسب با هر نوع كابل ذكر شود. مستقيم به توپولوژي شبكه تان وابسته است

انواع مختلفـي از كابلهـا      .كه از طريق آن، اطلاعات از يك دستگاه موجود در شبكه به دستگاه ديگر انتقال مي يابد                كابل شبكه، رسانه اي است      

در برخي موارد شبكه تنها از يك نوع كابل استفاده مي كند، اما گاه انـواعي از كابلهـا در     .  استفاده مي شوند   LANبطور معمول در شبكه هاي      

آگاهي از ويژگيهاي انواع مختلف . غير از عامل توپولوژي، پروتكل و اندازه شبكه نيز در انتخاب كابل شبكه مؤثرند. شبكه به كار گرفته مي شود

  .كابلها و ارتباط آنها با ديگر جنبه هاي شبكه براي توسعه يك شبكه موفق ضروري است

  :ها، در ايجاد شبكه مطرح هستند امروزه سه گروه از كابل

  
چند دليل اصلي براي استفاده زياد از اين نـوع كابـل            .  زماني بيشترين مصرف را در ميان كابلهاي موجود در شبكه داشت           Coaxialكابلهاي  

  :وجود دارد
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  . قيمت ارزان آن-1

  .پذيري  سبكي و انعطاف-2

  .گر مقاومت مي نمايد  اين نوع كابل به نسبت زيادي در برابر سيگنالهاي مداخله-3

  .نمايد مي  پشتيبانيUTP مسافت بيشتري را بين دستگاههاي موجود در شبكه، نسبت به كابل -4

  :شود  مشاهده ميCoaxialدر شكل زير ساختار كابل 

  
)1 (Conducting Coreگردد  يا هسته مركزي كه معمولاً از يك رشته سيم جامد مسي تشكيل مي.  

)2 (Insulation يا عايق كه معمولاً از جنس PVCيا تفلون است .  

)3 (Copper Wire Meshآوري امواج الكترومغناطيسي است ر آن جمعشود و كا هاي بافته شده تشكيل مي  كه از سيم.  

)4 (Jacketكه جنس آن اغلب از پلاستيك بوده و نگهدارنده خارجي سيم در برابر خطرات   

  .فيزيكي است

  :شود  به دو دسته تقسيم ميCoaxialكابل 

1- Thin net:مقدار مسيري كـه  .  اينچ است25/0دل  ميليمتر معا6پذير و ارزان قيمت، قطر سيم در آن   كابلي است بسيار سبك، انعطاف

  . متر است185شود  آن پشتيباني ميتوسط 

2- Thick net: ًبرابر 2 اين كابل قطري تقريبا Thin netداراسـت كـه از   ) علاوه بر محافظ خـود (كابل مذكور، پوشش محافظي را.  دارد

  .سازد جنس پلاستيك بوده و بخار را از هسته مركزي دور مي

انـواع  . باشد مي) coaxial ،Bayonet-Neill-Concelman (BNCمورد استفاده در كابل ) connector( اتصال دهنده ترين نوع رايج

تـصوير زيـر يـك    .Terminator وTconnector , Barrel connector:ها وجود دارند شـامل BNCها براي مختلفي از سازگار كننده

BNC connectorرا نشان مي دهد :  

 

  BNC connector يك 2-3

 ]33:[شكل زير نمونه استفاده از اين نوع كابل در شبكه اتوبوسي است. شود  استفاده ميcoaxialدر شبكه هايي با توپولوژي اتوبوسي از كابل
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   در شبكه اتوبوسيcoaxial استفاده از كابل 2-4

عبـارت مـذكور    . گـردد    براي توضيح اينكه چه كابلي در ساخت شبكه بكار رفته استفاده مي            " 10Base5"بايد دانست كه از عبارتهايي مانند       

 اسـت و    Baseband استفاده شده، علاوه بر آن روش انتقال در اين شبكه، روش             Thicknet و از نوع     coaxialه از كابل    بدان معناست ك  

 استفاده شده، روش انتقال     Thinnet يعني اينكه از كابل      "10Base2"همچنين  . باشد   مي mbps(( مگابيت در ثانيه     10نيز سرعت انتقال    

Baseband در ثانيه است مگابيت 10 و سرعت انتقال.  

توان به كابل تلفـن   هاي آن مي قيمت آن ارزان بوده و از نمونه. گردد  استفاده ميTwisted Pairدر طراحي جديد شبكه معمولاً از كابلهاي 

  :شود گردد، خود به دو دسته تقسيم مي اين نوع كابل كه از چهار جفت سيم بهم تابيده تشكيل مي. اشاره كرد

1-Unshielded Twisted Pair-UTP : هـاي   كابل ارزان قيمتي است كه نصب آساني دارد و براي شـبكهLAN    سـيم بـسيار مناسـبي 

 مگابيـت در    100 مگابيت در ثانيـه تـا        4مقدار سرعت ديتاي عبوري از آن       . پذيرتر است   تر و انعطاف    وزن  است، همچنين نسبت به نوع دوم كم      

كابل مذكور نسبت به تداخل امواج .  فوت را بدون افت سيگنال انتقال دهد328 متر يا  100وداً  تواند تا مسافت حد     اين كابل مي  . باشد  ثانيه مي 

ــالايي دارد و در نتيجــه در مكانهــاي داراي امــواج  ) Electrical Magnatic Interference(الكترومغنــاطيس  ــسيار ب حــساسيت ب

  .الكترومغناطيس، امكان استفاده از آن وجود ندارد

 RJ45اي بـا شـماره    شود، اما در كابل شبكه اتـصال دهنـده    استفاده ميRJ11خود نوعي از اين كابل است از اتصال دهنده         در سيم تلفن كه     

برگرفتـه از پـانويس   .(شـود   ديده مـي connector RJ45در شكل زير يك . رود كه داراي هشت مكان براي هشت رشته سيم است بكار مي

  )قبلي
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2-5 .connector RJ45 

  ): هم اضافه شده استCAT7 و CAT6كه البته امروزه ( داراي پنج طبقه مختلف است UTPكابل 

- CAT1      يا نوع اول كابل UTP     رود، اما      براي انتقال صدا بكار ميCAT2  تاCAT5  هاي كامپيوتري مورد اسـتفاده       ل ديتا در شبكه    براي انتقا

مگابيـت  100 در ثانيـه و  مگابيت16  مگابيت در ثانيه،10 مگابيت در ثانيه، 4: گيرند و سرعت انتقال ديتا در آنها به ترتيب عبارتست از           قرار مي 

  .در ثانيه

  .شود توصيه ميCAT3هاي كوچك و خانگي استفاده از كابل  براي شبكه

 UTP كابل 2-6

  

2- Shielded Twisted Pair-STP:  هاي انتقال ديتا مانند  در اين كابل سيمUTP هشت سيم و يا چهار جفت دوتايي هـستند  .

از . كنـد  اي به دور آن پيچيده شده كه از اثرگذاري امواج بر روي ديتا جلوگيري مـي         ه پوسته  در اين است ك    UTPبايد دانست كه تفاوت آن با       

 بـا   مقدار مسافتي كه كابل مذكور بدون افت سيگنال طي مي كنـد برابـر             . تر است    گرانتر و از فيبر نوري ارزان      UTP اين كابل از      لحاظ قيمت، 

  . فوت است1640 متر معادل 500

 جفت سيم بهـم تابيـده بكـار         4گفته شد كه در اين نوع كابل،        . شود  اي از دو نوع اخير استفاده مي        پولوژي اتوبوسي و حلقه   هايي با تو    در شبكه 

  .كنند رود كه از دو جفت آن يكي براي فرستادن اطلاعات و ديگري براي دريافت اطلاعات عمل مي مي

  :خورد ل به چشم ميدو نوع كاب) Fast Ethernet(هايي با نام اترنت سريع  در شبكه

- 100Base TX :اي كه در آن از كابل  يعني شبكهUTP نوع Cat5    دو ( استفاده شده و عملاً دو جفت سيم در انتقال ديتـا دخالـت دارنـد

  . استBaseband مگابيت در ثانيه و روش انتقال 100، سرعت در آن )مانند جفت ديگر بيكار مي

 - 100Base T4 :شوند لا اين است كه هر چهار جفت سيم در آن بكار گرفته ميتنها تفاوت آن با نوع با.  
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به جاي اينكه سيگنال الكتريكي در داخل سيم . كند  عمل ميTwisted Pair و Coaxialكابل فيبر نوري كاملاً متفاوت از نوع  - 

كنـد و نيـز       مواج الكترومغناطيس كاملاً مقاومت مـي     اين كابل در برابر ا    . يابد  انتقال يابد، پالسهايي از نور در ميان پلاستيك يا شيشه انتقال مي           

 كيلومتر انتقال 120توانند تا  برخي از انواع كابل فيبر نوري مي. توان ديد تأثير افت سيگنال بر اثر انتقال در مسافت زياد را بسيار كم در آن مي

 :گيرد كابل مذكور دو نوع را در بر مي. يار كم استهمچنين امكان به تله انداختن اطلاعات در كابل فيبر نوري بس. داده انجام دهند

 - 1- Single Mode :8,3شـود كـه در آن     نـشان داده مـي  8,3/125يابـد و بـصورت    كه دراين كابل ديتا با كمك ليزر انتقال مي 

يري كم و قيمـت بـالايي   پذ اين نوع كه خاصيت انعطاف. باشد  ميكرون مجموع قطر فيبر نوري و محافظ آن مي        125ميكرون قطر فيبر نوري و      

    .گردد هاي تلويزيوني و تلفني استفاده مي دارد براي شبكه

 - 2- Multi Mode :        62,5شـود كـه در آن          نـشان داده مـي     62,5/125يابد و بصورت      كه در آن ديتا بصورت پالس نوري انتقال مي 

 Singleايـن نـوع مـسافت كوتـاهتري را نـسبت بـه       . شدبا  ميكرون مجموع قطر فيبر نوري و محافظ آن مي125ميكرون قطر فيبر نوري و 

Mode  بطـوركلي  . شود  هاي كامپيوتري استفاده مي     تر است و در شبكه      قيمت آن نيز ارزان   . پذيري بيشتري دارد    كند و قابليت انعطاف      طي مي

هـاي   شـبكه . بـه افـراد مـاهري دارد    قيمت بالايي دارد و نيز نـصب آن نيـاز   Twisted pair و Coaxialكابل فيبر نوري نسبت به دو نوع 

100Base FXمگابيت در ثانيه بوده و روش انتقال 100شود، سرعت انتقال در آنها  هايي هستند كه در آنها از فيبر نوري استفاده مي ، شبكه 

Baseband در شكل  . يه دست يافت   مگابيت در ثان   1000توان به سرعت      هاي فيبر نوري مي     امروز، با پيشرفت تكنولوژي در شبكه     . باشد   مي

  .شود صفحه بعد يك كابل فيبر نوري مشاهده مي

فيبر نوري. 2-7  

  :هايي در مورد نصب كابل شبكه وجود دارد بطور كلي توصيه

  .د نياز كابل تهيه كنيد هميشه بيشتر از مقدار مور-

  ممكن است بخشهايي در شبكه وجود. كنيد، آزمايش نماييد  هر بخشي از شبكه را كه نصب مي-

  .داشته باشند كه خارج ساختن آنها پس از مدتي دشوار باشد

  .هايي بپوشانيد كننده كشي نماييد، كابلها را بوسيله حفاظت  اگر لازم است بر روي زمين كابل-

  .گذاري كنيد ابل را نشانه دو سر ك-

  )Network Interface Adapter(كارت شبكه 

سـوكتي در يـك كـامپيوتر كـه بـراي نگهـداري بوردهـاي        : expansion slot(  ، وقتي كه در شيار گسترش كامپيوتر      NICكارت شبكه يا    

 روشـي بـراي افـزايش يـا بهبـود ويژگيهـا و              شيارهاي گـسترش  . شود  طراحي مي ) ها  مسير انتقال داده  (گسترش و اتصال آنها به باس سيستم        

. نمايـد   اي كه كامپيوتر جزئي از آن است، اتصال برقرار مي           اي است كه بين كامپيوتر و شبكه        گيرد، وسيله   قرار مي  )هاي كامپيوتر هستند    قابليت
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يابد  اتصال مي) System's Expansion Bus(بايست يك كارت شبكه داشته باشد كه به باس گسترش سيستم هر كامپيوتر در شبكه مي

در برخي كامپيوترها، كارت شبكه با مادربورد يكـي شـده اسـت، امـا در                . كند  به عنوان يك واسطه عمل مي     ) كابل شبكه (و براي رسانه شبكه     

 Industry Standard( سيـستم  ISAگيـرد كـه يـا بـه      را به خود مـي ) Expansion Card(بيشتر مواقع شكل يك كارت گسترش 

Architecture :    دهـد قطعـات بـصورت كـارت بـه شـيارهاي گـسترش اسـتاندارد                  ها كه امكـان مـي       مجموعه مشخصاتي براي طراحي باس

مجموعـه  : PCI (Peripheral Component Interconnect، و يـا بـه   )ام و سازگار با آنها افزوده شوند بي كامپيوترهاي شخصي آي

 كـارت گـسترش سـازگار بـا         10كند كه امكان نصب حداكثر        م باس محلي را تعريف مي     مشخصاتي كه توسط شركت اينتل ارائه شده و سيست        

PCIگردد متصل مي) كند  را فراهم مي.  

. باشـد   و لايـه فيزيكـي مـي   data-linkآن، مـسئول اكثـر كاركردهـاي لايـه     ) device driver(افزار راه اندازي  كارت شبكه به همراه نرم

كابـل شـبكه از طريـق     . (طلبند  خاصي را مي  ) Connectors(هاي    كنند، اتصال دهنده    ي كه پشتيباني مي   هاي شبكه، بسته به نوع كابل       كارت

سـازد كـه    هاي شبكه بيش از يك نوع اتصال دهنده دارند كه اين شما را قادر مي           برخي كارت ) شود  يك اتصال دهنده به كارت شبكه وصل مي       

  .دهيدآنها را به انواع مختلفي از كابلهاي شبكه اتصال 

  عملكردهاي اساسي كارت شبكه

  ]40:[دهد كه برخي از آنها عبارتند از ها در شبكه حياتي هستند، انجام مي كارت شبكه عملكردهاي گوناگوني را كه براي دريافت و ارسال داده

1- Data encapsulation : شـده توسـط لايـة شـبكه و     آن، مسئول ايجـاد فـريم در اطـراف داده توليـد     ) انداز راه(كارت شبكه و درايور

  .سازي آن براي انتقال هستند آماده

2- Signal encoding and decoding :    هـاي دودويـي    كنـد و داده  در واقع كارت شبكه طرح كدگذاري لايـه فيزيكـي را پيـاده مـي

)binary (       هـاي    همچنين سـيگنال  . نمايد  ل مي هاي الكتريكي قابل انتقال بر روي كابل شبكه تبدي          توليد شده توسط لايه شبكه را به سيگنال

  .سازد هاي دودويي تبديل مي هاي بالاتر به داده دريافتي از روي كابل را براي استفاده لايه

3- Data transmission and reception :هـاي متناسـب در شـبكه و دريافـت      كاركرد اساسي كارت شبكه، توليد و انتقال سيگنال

 فرضي، هـر كـامپيوتر هـم    LANدر يك .  بستگي دارد datalinkها به كابل شبكه و پروتكل لايه          گنالطبيعت سي . هاي ورودي است    سيگنال

كند تا ببيند آيا بسته براي كـامپيوتر           را بررسي مي   datalinkكند و كارت شبكه آدرس مقصد لايه          هاي عبوري در شبكه را دريافت مي        بسته

دهد،  اسخ، كارت شبكه بسته را براي انجام پردازش توسط لايه بعدي از كامپيوتر عبور ميدر صورت مثبت بودن پ. مذكور فرستاده شده يا خير 

  .افكند در غير اينصورت بسته را به دور مي

بسيار احتمال دارد كه در شبكه شـما يـك كـامپيوتر    )Portable Computer Network Adapters(كارت شبكه قابل نقل و انتقال 

نوعي از كارت شبكه كـه  . هاي مناسب اين كامپيوترها قابل دستيابي است   گستره وسيعي از كارت شبكه    .  باشد كيفي و قابل حمل وجود داشته     

و يا در يك جفـت شـيار     در يك شيارPCكارت .PC Card يا همان PCMCIAكارت : شود عبارتست از در كامپيوترهاي كيفي استفاده مي

 PCكارتهاي  . شود   متصل مي  PC به كارت    "dongle" شبكه با استفاده از ابزاري به نام         كابل. گيرد  موجود در كناره كامپيوتر كيفي جاي مي      
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توان در حاليكه كامپيوتر روشن و در حال فعاليت است، آنها را نصب يـا خـارج نمـود و                       هستند، و نيز مي    "Plug-and-Play"جز ابزارهاي   

  . كردن كامپيوتر نيستrestartپس از نصب آنها نيازي به 

  ارت شبكهنصب ك

اي را خريـداري      سعي كنيد كارت شـبكه    . هاي همراه كارت شبكه خود پيروي كنيد        شود كه از دستورالعمل     براي نصب كارت شبكه، توصيه مي     

 و يـا    ايد  اگر قصد داريد از كارتي استفاده كنيد كه آن را از كامپيوتر ديگري بيرون كشيده              . ها را با خود داشته باشد       نمائيد كه اين دستورالعمل   

 -حداقل يـافتن نـام سـازنده        . دوستتان آن را به شما داده است، ابتدا در دو روي آن كارت شبكه نام سازنده و شماره محصول را بررسي كنيد                     

سعي .  آن كارت شبكه جستجو كنيد  به سايت سازنده در وب مراجعه نموده و اطلاعات فني دربارة در درجه دوم،.  آسان است-درصورت وجود 

بـر روي كـارت     .  كارت شـبكه وجـود دارد       راهي ديگر نيز براي شناختن سازندة     . ها را تطبيق دهيد     يد شماره محصول، مدل و شماره سريال      كن

  OOAOC9شبكه يك كد شش رقمي است كه از حروف و عدد تشكيل يافته است مثل 

 شما قادر هستيد سـازنده  OUIر صورت وجود د. معروف است Identifier Organizationally Unique - OUI   شماره مذكور به

 Institute for Electrical and Electronical Engineers - IEEE توسـط  OUIشـماره  . كارت و نيز درايور مناسب را بيابيد

ايـست بـه    ب  شما مي ) www.ieee.org. (توان به جستجوي نام سازندگان پرداخت       هاي آن مي    شود و از طريق پايگاه داده       تخصيص داده مي  

اي را از يـك توليـد كننـده معـروف در      اگر كارت شـبكه . براي آن داشته باشيد   منظور كاركرد صحيح كارت شبكه در كامپيوترتان، يك درايور        

 اما در غير اينـصورت يـا بايـد بـه دريافـت درايـور از               . دست داريد، اين شانس وجود دارد كه ويندوز درايور آن را در فايلهاي خود داشته باشد               

  . مربوط به كارت شبكه را در اختيار داشته باشيدCD-ROMاينترنت اقدام كنيد و يا ديسكت و يا 

سعي كنيد اين نصب را پيش از رفتن بـه          . كنند  بيني مي   افزاري را پيش     يك نصب نرم     خود، CD-ROMهاي شبكه در ديسكت يا        برخي كارت 

سؤالاتي كه در حين مراحل نصب ممكن است برايتان پـيش بيايـد، مراجعـه بـه وب               بهترين راه براي پاسخگويي به      . مراحل بعدي كامل كنيد   

  .سايت سازنده است

  :فرايند نصب كارت شبكه شامل مراحل زير است 

  . جايدهي فيزيكي كارت در كامپيوتر-

  .افزاري مناسب كارت براي استفاده از منابع سخت) Configuring( پيكربندي -

  .كارت) device driver(ازي اند افزاري راه  نصب نرم-

كنـد مـشخص      كشي كه بطور فيزيكي كامپيوترهاي شما را به يكديگر متصل مي            بايست مسير كابل    اندازي شبكه ابتدا مي     در مراحل نصب و راه    

اد، از يـك  ها، اين است كه با در دست داشتن يك دفترچه يادداشت و يك مد               يك روش آسان ولي مؤثر در طراحي مسير جايگيري كابل         . شود

مكان دلخواه براي كامپيوتر به سمت مكان ديگر حركت كنيد و بدين شكل يك طرح كلي را از كف خانه خود بدسـت آوريـد؛ همينطـور كـه                             

د اگر قصد داري .ها و غيره درخت ها، لوازم خانه، بايست فكري برايش كرد يادداشت كنيد مثل ديوارها، لوله رويد هرگونه مانعي را كه مي پيش مي

هـاي پلاسـتيكي بـه        ها را با استفاده از يك سري نگهدارنده         هاي ديوار انجام دهيد، خوب است كابل        كشي را بر روي زمين و به موازات لبه          كابل
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هاي برق، دقت لازم را بـه         هاي خلاء مركزي و يا سيستم       در هنگام نصب كابل در اطراف مجراهاي گرمايي يا تهويه، سيستم          . ديوار محكم كنيد  

  .مل آوريدع

فراموش نكنيد كه اگر قرار است يك كامپيوتر بر روي ميز . گيري مسير واقعي آنها بر روي زمين بپردازيد ها، به اندازه پس از طراحي مسير كابل

پس از پايان . بيفزاييدها و زواياي ديوارها را   گوشه همچنين اندازه.  بگيريد قرار گيرد لازم است كه فاصله پشت كيس كامپيوتر را تا زمين اندازه

هاي بدست آمـده را        اندازه  آنگاه همة . هاي قبلي خود را بررسي و اصلاح نمائيد         ها بپردازيد و اندازه     گيري مسير كابل     به اندازه   اين مرحله مجدداً  

ل مـورد نيـاز بيفزاييـد، ايـن طـول            كاب  اي حدود ده فوت را به كل اندازه         اندازه. براي بدست آوردن كل طول كابل مورد نياز، با هم جمع كنيد           

   .ها ها و يا پله گيري نيستند مثل زوايا و گوشه اضافي بابت موانعي است كه به آساني قابل اندازه

  . نياز داريدRJ-45هاي   به همراه اتصال دهندهCat5براي ادامه كار شما به كابل 

سپس كيس كامپيوتر را باز نمائيد و به دنبال يـك شـيار          . ر را خاموش كنيد   به منظور جايدهي فيزيكي كارت شبكه در كامپيوتر، ابتدا كامپيوت         

)slot ( در بازار هر دو نوع كارت شبكه        . آزاد بگرديدISA   و PCI                وجود دارند و شما قبل از انتخاب كارت بايد بررسي كنيد كـه كامپيوترتـان 

 جـايگزين   PCIهـا بـا       ولي شبكه كافي هستند اما امروزه اين نوع بـاس         هاي معم    براي استفاده  ISAهاي    كارت. باشد  چه نوع شياري را دارا مي     

پـس از خـارج   .  را ترجيح دهيدPCIوصل كنيد، باس    ) Mbps-100(هاي پر سرعت      در صورتيكه بخواهيد كامپيوتر خود را به شبكه       . اند  شده

  .ساختن پوشش شيار، كارت را درون شيار جاي دهيد و آن را محكم كنيد

افـزاري   مثالهايي از اين منابع سـخت . گيرد افزاري خاص صورت مي  پيكربندي كارت شبكه به منظور استفاده آن از منابع سخت          در مرحله دوم،  

  :عبارتند از

 Interrupt requests – IRQS  :هـا بـه پردازشـگر و     افزاري كه وسـايل جـانبي از آنهـا بـراي فرسـتادن سـيگنال       يعني خطوط سخت

  .كنند ده ميدرخواست توجه آن، استفا

- Input/Output (I/O) port addresses :ها در حافظه براي استفاده وسايل خاص و به منظور تبادل اطلاعات بـا ديگـر    اين مكان

  .شوند بخشهاي كامپيوتر، تخصيص داده مي

- Memory addresses :اين مكانها از حافظه توسط وسايل خاص و به منظور نصبBIOSشوند  مي با هدف خاصي استفاده.  

- Direct memory access (DMA) channels :        يعني مسيرهاي سيستمي كه وسـايل از آنهـا بـراي تبـادل اطلاعـات بـا حافظـه

  .كنند سيستم استفاده مي

 پـورت بـراي     I/O و نيـز آدرس      IRQكنند، اما هر كارت شـبكه بـه يـك              استفاده نمي  DMAهاي شبكه معمولاً از آدرسهاي حافظه يا          كارت

يعني  ("Plug and Play"اي را داشته باشيد كه هر دو از استاندارد  وقتي شما كامپيوتر و كارت شبكه. راري ارتباط با كامپيوتر نياز داردبرق

به ) مرحله دوم (پشتيباني كنند، فرايند پيكربندي     ) شود  اي كه به آن افزوده مي       توانايي يك سيستم كامپيوتري براي پيكربندي خودكار وسيله       

يـابي كـرده و بـه     كنـد، همچنـين منـابع آزاد را مكـان     آن را شناسايي مـي  كامپيوتر كارت شبكه را تشخيص داده،    . گيرد  ر خودكار انجام مي   طو

 به معني آنست كه شما بايد كارت شبكه را "Plug and Play"عدم وجود مكان . كند پيكربندي كارت شبكه براي استفاده از آنها اقدام مي
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البته ايـن   .  پيكربندي نمائيد و سپس اين تنظيمات را با تنظيمات درايور كارت شبكه تطبيق دهيد              I/O خاص و پورت     IRQاز  براي استفاده   

افـزاري در      به بعد، ابزارهايي به منظور تشخيص برخوردهاي سخت        95تقريباً از ويندوز    . افتد  هاي قديمي اتفاق مي      شبكه  حالت بيشتر در كارت   

كند، و هنگاميكـه در   افزاري همه اجزاء را در كامپيوتر فهرست مي  تنظيمات سخت"Device Manager".  گرفته استاختيار كاربران قرار

توانيـد از   شـما مـي  . سـازد  آيـد، ايـن ابـزار شـما را آگـاه مـي            افزاري پيش مي    اي كه به تازگي نصب شده، يك برخورد سخت          مورد كارت شبكه  

"Device Manager"اي برخورد دارد و چه منبعي احتياج به تنظيم دارد، استفاده نمائيـد  ارت شبكه با چه وسيله براي تشخيص اينكه ك.  

بخشي از كارت شبكه است كه كامپيوتر را قـادر  ) device driver(اندازي  افزار راه نرم. هاي كارت شبكه است مرحله سوم شامل نصب درايو

هـاي شـبكه بـراي پـشتيباني از      در حقيقـت تمـامي كـارت   . هاي مورد نيـاز را اجـرا كنـد   سازد با كارت شبكه ارتباط برقرار كرده و كاركرد   مي

افزار احتياج پيدا نخواهيد كرد  شوند، اما در بسياري از موارد، شما حتي به اين نرم            اندازي عرضه مي    افزار راه    با يك نرم    هاي عامل مطرح،    سيستم

بـا وجـود امكـان      . گردنـد   رايوها را براي مدلهاي كارت شبكه پراستفاده و رايج شامل مـي           اي از د    هاي عاملي مثل ويندوز، مجموعه      زيرا سيستم 

"Plug and Play"توانيد جديدترين  شما مي. شود افزاري كارت شبكه، درايور مناسب نيز نصب مي ، علاوه بر تنظيم پيكربندي منابع سخت

البته نصب درايور جديـد تنهـا در صـورت بـروز مـشكل ضـرورت پيـدا                  . ريددرايورهاي مربوط به كارت شبكه را از سايت سازندة آن بدست آو           

  .كند مي

  تنظيمات مربوط به ويندوز براي ايجاد شبكه

حال وقت آن است كه در سيستم عامل خود تنظيماتي را انجام دهيد تا كامپيوتر شما بتواند جستجو براي كامپيوترهاي ديگر و گفتگو با آنهـا              

  .را آغاز كند

 Internet sharingشود كه آيا در شـبكه شـما    ربندي تنظيمات مربوط به ويندوز در كامپيوتر شما، توسط اين مسأله تعيين مينحوه پيك

  :شود هاي لازم آورده مي در ادامه بر حسب اين مسأله دستورالعمل. وجود دارد يا خير

Non-Internet Sharing Windows Settings  
  : را طي كنيددر مورد هر كامپيوتر مراحل زير

  . راست كليك كنيدdesktop بر روي Network Neighborhoodبر روي آيكن . 1

2 .Propertiesرا انتخاب كنيد .  

  . را انتخاب كنيدShare level access كليك كرده و Access Control tabبر روي . 3

4 .Identification tabكامپيوتر خود انتخاب كنيدتوانيد نامي را براي  در اينجا مي . را انتخاب كنيد.  

5 .Configuration tab  از .  را انتخـاب كنيـدPrimary Network Logon ،Client for Microsoft Networks  را انتخـاب 

  .كنيد

 254 تا 1 در هر كامپيوتر منحصر به فرد است و عددي بين O.X. X.192,168 را به كامپيوتر اختصاص دهيد، مثلاً IPسپس يك آدرس . 6

  . بنويسيد255,255,255,0 را، Subnet maskدر اين قسمت عدد . باشد مي
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Internet Sharing Windows Setting   ــد ــرا كنيـــ ــر را اجـــ ــل زيـــ ــامپيوتر مراحـــ ــر كـــ ــورد هـــ   :در مـــ

 كليـك  Windows setup tabبـر روي  .  دو بـار كليـك كنيـد   Add/Remove Program، بر روي آيكن Control Panel در -

  .كنيد

  . را انتخاب كنيدInternet toolsچند لحظه از ليست اجزاء،  پس از گذشت -

  . را انتخاب كنيدInternet Connection Sharing سپس -

گردد كـه پـس از پايـان      اجرا ميInternet Connection Sharing Wizardآنگاه .  مربوط به ويندوز مورد نياز استCD در اينجا -

  . نماييدRestartآن، كامپيوتر را 

 Runدر منـوي    (كنيد، در مورد كامپيوترهاي ديگر شبكه استفاده كنيـد             ايجاد مي  Wizardتوانيد از فلاپي ديسكي كه در طي مراحل           مي -

  ) را فشار دهيدEnter و سپس a:\icsclset.exe: در هر يك از آنها و پس از گذاشتن فلاپي در كامپيوتر اينگونه تايپ كنيد

بايست آن را خريداري كرده   به اينترنت متصل كنيد ميProxy Serverاهيد شبكه خود را از طريق يك لازم به ذكر است در صورتيكه بخو

 شـما  static IP و يا dynamic IPشما بايد در مورد استفاده از ) ISP(فراهم كننده خدمات اينترنت . و تنظيمات مربوطه را انجام دهيد

  . به شما كمك كندIP بايد در اختصاص static IP ،ISPدر صورت استفاده از . را آگاه سازد

  
  
  
  

  



 ٤٧   -- -- -- -- -- -- --- -- -  سيد اصلان حسينی        - -- -- -- -- -- -- --- -- -- -- -- -- -- -- - --- --- - ) محلي کامپيوتر کارگاه شبکه های  (آموزش شبکه 

 

مقدمه  
 ، استفاده وTCP/IPاز پروتکل   روزه اکثر شبکه هاي کامپيوتري بزرگ و اغلب سيستم هاي عامل موجود    ام

از . مشابه را فراهم مي آورد  بمنظور ارتباط سيستم هاي غير لازم ، امکاناتTCP/IP. مي نمايند حمايت 

اجراء بر روي محيط هاي متفاوت ،  قابليت : به مواردي همچون  مي توان  پروتکل فوق ،  ويژگي هاي مهم  

از پروتکل فوق، بمنظور دستيابي به اينترنت و      . ضريب اطمينان بالا ،قابليت گسترش و توسعه آن ، اشاره کرد  

تنوع پروتکل هاي   .  پست الکترونيکي استفاده مي گردد   و يا وبآن نظير   متنوع   سرويس هاي ازاستفاده 

در شبکه هاي  و ارتباط منطقي و سيستماتيک آنها با يکديگر، امکان تحقق ارتباط        TCP/IPد در پشته موجو  

فرآيند برقراري يک ارتباط ، شامل فعاليت هاي متعددي نظير . کامپيوتري را با اهداف متفاوت ، فراهم مي نمايد 

 اطلاعات ،  موقعيت کامپيوتر مقصد ، بسته بندي نمودن مشخص  معادل ، IP کامپيوتر به آدرس  نام تبديل 

 نظر ، بوده که توسط مجموعه   مورد مقصد ارسال موفقيت آميز به      بمنظور و روتينگ داده هاآدرس دهي 

  . انجام مي گيرد TCP/IPپروتکل هاي موجود در پشته  
Transmission control protocol / Internet protocol

Microsoft       در سيستم عامل هاِی قدِِيم از پروتکل NetBUI         استفاده  مِي کرد ولِي در حال حاضر ازTcp/ip 
درحال حاضر   .  بيت تشکِيل شده 32آدرس  به صورت دستِی قابل تنظِيم و تغِيِير است و از         ip. استفاده مِی شود  

tcp/Ipاز v4   استفاده مِيشود.
W.x.y.z بايت 1هر کدام معادل   

: ip   کلاسهاِي آدرس

 . قرار خواهد داشت   Aدر کلاسIP باشد اين آدرس  0اگر سمت چپ ترين بيت سمت چپ ترين بايت    

  :Aکلاس  

(01111111).x.y.z
1-127
112.16.8.9

B :کلاس  

(01111111).x.y.z
128-191
172.16.8.9

 . قرار خواهد داشت   Bدر کلاسIP باشد اين آدرس  10اگردوبيت سمت چپ سمت چپ ترين بايت     
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: Cکلاس  
 قرار دارد C در کلاس IP باشد اين ادرس 110اگر سه بيت سمت چپ سمت چپ ترين بايت 

(11011111).x.y.z
192-223
EXAMPEL:192.198.0.1

 از دو بخش تشکيل شده است       IPآدرس  
1- NETWORK ID 
2- HOST ID         

: SUBNET MASK برای ايجاد زير شبکه از SUB NETMASK  استفاده می شود .

SUBNET MASK  پيش فرض کلاس   A                                                       255.0.0.1

SUBNET MASK        پيش فرض کلاس   B                                                   255.255.0.0

SUBNET MASK       پيش فرض کلاس   C                                       255.255.255.0          
. نمی تواند باشد255و  0در تخصيص آدرس به کامپيوترها سمت راست ترين بايت : توجه 

:ايجاد زير شبکه    
192.168.3  زير موجود است   NET IDفرض کنيد 

: آدرس موجود باشد 64 زير شبکه ايجاد کنيم به طوريکه که در هر کدام از آنها 4ميخواهيم 

256 / 64 = 4      256 - 64 = 192
SUBNET MASK = 255.255.255.192 

:حال زير شبکه های ايجاد شده عبارتند از       
192.168.3.0  _   192.168.3.63    
192.168.3.64  _   192.168.3.127
192.168.3.128  _   192.168.3.191
192.168.3.192 _   192.168.3.255

:مثال بعد 
 HOST 508 بنويسيم که در اين محدوده  SUBNET MASK  يک  4.0.37.214می خواهيم برای آدرس 

: وجود داشته باشد 
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508/254=2   SUBNAT MASK=255.255.254.0        
First address in this range= 4.0.36.1                     

Last address in this range=4.0.37.254                  
Broad cast address=4.0.37.255                            

Register & unregister ip address
:برای تخصيص آدرس به کامپيوترها يک سری قوانين وجود دارد

:  هستندunregisterتمام محدوده آدرسهای زير 
127.0.0.1   _     127.255.255.254   
10.0.0.1  _    10.255.255.254         
172.16.0.1  _  172.0.31.254          
192.168.0.1    _ 192.168.255.254  
سه موسسه در دنيا وجود دارد که به شبکه ها آدرس IP می دهد و طبيعتا آدرس ها يی که می دهند غير از 

.موارد ذکر شده است
که   هايی که به  صورت رجيستر شده هستند توسط  سه موسسه به  شرکتهايی  ip addressدر واقع 

نام اين موسسه ها در زير آمده . در سطح دنيا می خواهند به اينترنت وصل شوند تخصيص داده می شود 
است 

1- ARIN        2- APNIC   3-RIPE
  

:  گفته ميشود   LIR  ها را می گيرد  IP addressبه شرکتی که 

Ip addressاما .   هايی که به صورت رجيستر هستند در اينترنت مسير يابی می شوندip address هايی  
 نمی تواند   هستند دراينترنت  مسيريابی نمی شوند  يعنی  کسی از خارج با آنها  un registerکه  به صورت  

.دارندارتباط داشته باشد اما خودشان به صورت داخلی با يکديگر ارتباط 

:pingدستور

.دوربه شبکه دسترسی دارد يا نهاين دستور به اين منظور به کارمی رودکه ببينيم يک کامپيوتر راه   

 .ipconfigتايپ کنيم  commandآدرس کامپيوترمان کافی است در ipبرای پيداکردن 

Ipconfig:

  
 : Hosts     فايل

بخصوص  برای  خرابکاری از اين  فايل اسѧѧتفاده امروزه  از اين  فايل  استفاده  کمی می شود  اما دربعضی مѧѧوارد 
    

:   تايپ کنيد    RUN      برای دسترسی به اين فايل درگزينه     .     می شود

منظور  دسترسی  به آن  تايپ  می کنيѧѧد  دروقتی  شما   در  برنامه  کاوشگر  اينترنت  نام  يک  سايت را بѧѧه  

موجود   باشد      آدرس  آن  سايت  در  اين  فايل          ابتدا  اين  فايل   مور د  جستجو   قرار  می گيرد   زيѧرا   اگѧر    

DNS SERVER  برود    ندارد  به  سراغ          کامپيوتر  شما  ديگر  برای   به  دست آوردن  آدرس  آن  نيѧѧاز  

.   و در نتيجه  سريع تر  به آن  سايت دسترسی  پيدا  خواهد کѧѧرد 

Notepad    %systemroot%\system32\drivers\etc\hosts

. ويروس ياب ها استفاده می کنند     هکرها ازاين فايل در زمينه نابودکردن سايت و يا دربکارانѧѧداختن 
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1

Workgroup:
پيشنهاد  می کند   اگر  Microsoft .domain ايجاد می شود  يا تحت workgroupشبکه يا  تحت 

تحت   کامپيوتر وجود   داشته   باشد   بهتر  است   اين   کامپيوتر ها   10در  شبکه  تعداد  حداکثر  
workgroup  در اين حالت  بانک اطلاعاتی .شبکه شوندusername  و password ها در خود 

 passwordو50userکامپيوتر داشته باشيم کلا 10کاربر و  5بطور مثال اگر تعداد .کامپيوتر قرار دارد 
ها  برروی هرکامپيوتر دريک بانک اطلاعاتی قراردارد که به passwordها و  user.بايد  تعريف کنيم

. می گويندSAM Databaseآن  

SAM:Security Account Manager

دراين حالت . استفاده شودdomain کامپيوتر از  10مايکروسافت پيشنهاد می دهد برای تعدادبيشتر از 
ها در سرور قرار دارد دراينجا هر کس بخواهد با يک کامپيوتر passwordها و userبانک اطلاعاتی  
 login داشته باشد تا سرور به آن کاربر اجازه account شود بايد در سرور loginموجود درشبکه 

.دهد

:workgroupايجاد يک 

: انتخاب می کنيم  workgroup برا ی اين کار  وارد مسير زير شده و يک نام برای 

Control panel              system        computer name          change
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2
 دراين قسمت می توانيد نام کامپيوتر و نام  workgroup را تغيير دهيد 

  
  

:حال بايد از مسير زير کارت شبکه خود را تنظيم نماييد 

Control panel                network connection                 local area network 

  



 ٥٢   -- -- -- -- -- -- --- -- -  سيد اصلان حسينی        - -- -- -- -- -- -- --- -- -- -- -- -- -- -- - --- --- - ) محلي کامپيوتر کارگاه شبکه های  (آموزش شبکه 

 

کليک  راست  کرده  و  گزينه    برای  به  اشتراک  گذاشتن  يک پوشه  کافی  است  بر  روی  پوشه              

.  را انتخا ب می کنيم     Sharing and security 

ه اشتراک گذشتن يک پوشه

  

برای به اشتراک گذاشتن پوشه اين  
.گزينه بايد انتخاب شود

حداکثر تعداد کاربری که به طور همزمان 
می توانند از اين پوشه به طور مشترک    

. استفاده کنند

اجازه های دستيابی 

  
  

Display Folder Names,File
Names,FileData,Run 
Application 

Create Folders,Add Files To 
Folders,Change Data In Files,
Change File & Folder 

Change + Take Ownership 

Read

change

Full control
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4

2- map network drive

 به  پوشه های  مشترک  کامپيوتر 1روش برای ايجاد آن ابتدا يک پوشه را به  حا لت  اشترک  گذاشته و با 
Map network  drive حال  بر روی  پوشه ای  که  قصد  داريم  به  حالت   . دسترسی  پيدا  می کنيم 

حال  اين  پوشه . را  انتخاب می کنيم  Map network drive  در  آوريم  کليک  راست  کرده و  گزينه

به عنوان  يک  درايو در  My computer ظاهر می شو د و شما  می توانيد اطلاعاتی را که می خواهيد 

.در دسترس ديگران باشد در اين قسمت قرار دهيد 

: تايپ کنيد internet exploer در قسمت آدرس نرم افزار :  روش سوم

File://computer name or ip address

:پيدا کرد به چند طريق می توانيم به يک پوشه که در حالت اشتراک است دسترسی 
1- unc path 

:تايپ کنيد  Run در اين روش در گزينه 

\\computer name or ip address\share folder name  

  

  

Map network drive
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7

Administrative share
به اين .دارد که ما در اجاد آن نقشی نداريم د رون هر کامپيوتر يک سری پوشه های  به اشتراک گذاشته شده وجود 

برای دسترسی به اين منابع مشترک مسير زير را دنبال کنيد .می گويند   Administrative share  منابع
مشترک  

Control panel              administrative tools             computer management

Share folders

  
  

8
را مشاهده کنيد   Administrative share      حال در سمت راست ميتوانيد  
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 C,D,E   و الی آخربه ترتيب به درايوهای C$,D$,E$   و $Admin اشاره دارد به پوشه ويندوز

:برای دسترسی يه موارد فوق مانند زير عمل کنيد . اشاره دارد 

اگر در آخر نام پوشه به اشتراک گذاشته شده $ قرار دهيد کسانيکه از راه دور به کامپيوتر شما متصل می شوند

.پوشه را بدانندفقط در صورتی می توانند به اين پوشه دسترسی داشته باشند که نام 
  

NTFS  =  NEW  TECHNOLOGY  FILE   SYSTEM

در يک شبکه هر زمان بخواهيم از امنيت بالايی برخوردار باشيم   NTFS   استفاده می کنيم 

NTFS  را نمی شناسد     سيستم فايل    98ويندوز  : نکته مهم  

در حالتی که سيستم فايل شماFAT است برای تبديل به NTFS می توانيد درايوهای کامپيوتر خود را  

خواهد رفت  فرمت کنيد که در اين صورت  تمامی اطلاعات  آن درايو  از بين   NTFS با سيستم فايل  

)حتی درايو ويندوز (کامپيوتر  را   اما با دستور زير به راحتی  و بدون  فرمت کردن می توانيد درايوهای 

. تبديل نمود  NTFS      به سيستم فايل

CONVERT   drive  letter: / fs : NTFS

:  خصوصيت  مهم دست پيدا کرده ايد  4 باشد شما  به  NTFS     وقتی سيستم فايل  کامپيوتر شما

1. FILE  & FOLDER  LEVEL SECURITY

2. FILE COMPRESSION
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3.  DISK  QOUTAS

4.  FILE & FOLDER  ENCRYPTION

دستزسی داشته باشندبه اين معنی که کاربران نمی توانند به پوشه ها و فايلهای   يکديگر  . 1

.مگر در سطحی که به انها اجازه داشته باشد 

. می توانيم فايلها را فشرده سازيم -2

جابجايی فايل ها و با اين خصوصيت می توانيم کاربران را در استفاده از فضای هارد جهت  . 3

.پوشه ها محدود کنيم 

پسورد بگذاريم بلکه به رمز گذاری فايل ها و پوشه ها  به اين معنی نيست که بر روی انها   . 4
.دسترسی نداشته باشند اين معنی است که کاربران به فايلها و پوشه هايی که  مجاز نيستنند  

  
  
  

FILE & FOLDER  ENCRYPTION
از برای رمز گزاری  روی فايل کليد سمت راست را زده  سپس از آن  properties گرفته حال   

بر روی گزينه   Advance کليد کنيددر اين صورت  شکل زير را مشاهده خواهيد کرد 
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رمز گذاری فقط برای  اين پوشه اعمال می شود           

درون آنها اعمال می شود    رمزگذاری هم برای اين پوشه و هم برای تمام زير پوشه ها و فايل هѧѧای 
لحاظ ظاهری ايجاد می شود      پس از اعمال رمز گذاری بر روی فايل يا پوشه تنها تغييری کѧѧه از 

  . اين است که رنگ اسم پوشه يا فايل سبز خواهد شѧѧد
  

درمورد گروهها و ايجاد کاربران اطلااتی داشته  از  اينکه در مورد ايجاد سطوح امنيتی صحبت کنيم ابتدا بايد
.شيم

.بايد مسيرزير را دنبال کنيم ی ديدن تمام گروهها و کاربرانی که در کامپيوترمان وجود دارد

Control panel                  administrative tools             computer management

کاربرا ن

  گروهها
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اسامی تمام گروههايی که در حال حاظر در کامپيوتر وجود دارد  

برای ايجاد يک گروه بر روی اين صفحه کليک راست کرده و گزينه   New Group را انتخاب می کنيم 

.گروهها باشند نکته قابل توجه اين است که هر کاربرمی تواند عضو هر کدام از اين 

گروه  Administrators دارای بالاترين سطح دسترسی است 
  

برای ايجاد يک کاربر جديد بر روی اين صفحه کليک راست کرده و گزينه New User را انتخاب می کنيم

ازاء همه  کاربران موجود در وجود گروهها از اين جهت ضروری است که ما بتوانيم محدوديتها را به      
  .يک گروه اعمال کنيم  
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File & Folder level security
برای اين کار بر روی يک فايل يا پوشه کليک راست کرده و گزينѧѧه  Properties را انتخاب می کنيم سپس وارد     

:حال شکل زير را می توانيد مشاهده کنيد         .    می شويم    Securiy  تب 

سطوح دسترسی   

  
  

Acl گفته می شود که در آن تمام گروهها و کاربرانی که     به ليستی که در قسمت بالا مشاهده می شود 

.به نوعی به اين پوشه يا فايل سطح دسترسی دارند قرار دارد

َ.ََگفته می شود   ACE های درون اين ليست Item به هر کدام از

متفاوتی به پوشه ها يا فايل ها   هر کدام از اين گروهها يا کاربران ممکن است سطح دسترسی های 
.داشته باشند 

.  می گويند Permission در ويندوز به اجازه دستيابی بر روی فايل ها و پوشه ها  :  Permissions

:سطوح دسترسی که برای يک پوشه وجود دارد به قرار زير است   

1- read

view files & subfolders in the folder

view attribute ,ownership & permissions

2- write

Create new flle & subfolders within the folder change folder attribute 
and                  view   folder ownership & permissions   
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Folder permissions:

3 – list folder contents

view the names of files & subfolder within the folder.

4 – read and excute

travels folders + action permited by read & list folder content.

5 – modify

Delete folder + actions permited by write + read & excute.

6 – full control

Change permission + take ownership.

:سطوح دسترسی که برای يک فايل وجود دارد    
File permissions:  

  

11

1 – read
Read the file , view file attribute,ownership & permission

2- write  
Owerwrite the file, change attributes view file owner ship & permission

3- read and excute
Run application +action permited by read permission

4 –modify
Modify and delete the file +action permited by write + read & excute

5 – full control
Modify + chang permission + take ownership

. جمع پذير هستند Ntfs های  Permission
.تمام کپی شدن ها اجازه های دستيابی رااز مقصد به ارث می برند

Share folder permission داريد و هم  Ntfs permission    زمانی که شما بر روی يک پوشه هم

( Most restrictive  هميشه محدودترين سطح دسترسی اعمال می شود)
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1

Disk qoutas

خصوصيت استفاده ميکنيم اگر بخواهيم حجم مورد استفاده برای هر کاربر را محدود کنيم از اين 

.اين خصوصيت به ازاء يک يا چند درايو کامپيوتر اعمال می شود   

Properties را انتخاب گزينه برای استفاده از اين خاصيت بر روی يک درايو کليک راست کرده و  

. شويد qouta حال وارد تب  .کنيد 

  
  

اين دو گزينه هر دو بايد انتخاب شده باشند     

حداکثرفضای مجاز برای کاربر   

اگر بخواهيم محدوديت  را به ازاء  هر  کاربر          
اعمال کنيم بر روی اين گزينه کليک می کنيم       
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.ازاء هر کاربر محدوديت ايجاد کنيدحال در اين قسمت می توانيد بر روی هر کاربر کليک راست کرده و به 

. اعمال می شود   Administrator محدوديت فضا برای تمام کاربران به جز   
  

Primary domian contoroler & backup domian contoroler

باشد و نرم افزار    active directory روی آن نصب شده باشد   domian     به کامپيوتر سروری که درحالت 

.  گفته می شود  Domian contoroler

 BDCو PDC : domian وجود دارد  contoroler دونوع  

. می گيرند backup ،PDC ها ازBDC   انجام می گيرد و PDC تمام کارها در

 BDC    وجود دارد و تعدادی PDC  هميشه حداکثر يک

:به شکل زير توجه کنيد   

تهران  
PDC           

اصفهان  
BDC                

شيراز 
BDC                
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درحالتی که از Win nt استفاده شود اگر به هردليل  PDC ازبين برود BDC نمی توانستند کاری انجام دهند

مشکل ديگر دراستفاده. تبديل می کرد PDC  ها خود را بطور اتوماتيک بهBDC برای رفع اين مشکل يکی از

ازWIN NT اين است که هرکامپيوتری برای دسترسی به منابع شبکه بايد توسط  PDC مجاز شناخته شود 

زيادی در ها بايد به تهران رفته و در آنجا تاييد شود اين مسئله باعث ترافيک  password  و user يعنی
تمامی  

.شبکه می شود 
. هستند DC وجود ندارد تمام کامپيوترها BDC  و PDC چيزی به اسم win2000 در

DC     تهران   

DC   شيراز DC      اصفهان

حال دراينجا تمام کامپيوترها از نزديکترين DC استفاده می کنند و از خطوط اتصال  WAN فقط برای  

.ها بتوانند اطلاعات را بين يکديگر مبادله کنند DC ها استفاده می شود تاDC  اتصال بين خود

 DC   موجود درتهران خراب شود کامپيوترهای متصل به آن از نزديکترين DC  درشکل قبل مثلا اگر

. موجود دراصفهان استفاده می کنند DC مثلا
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Work Station

تعريف 
به تنهايی استفاده می گردد را   کامپيوتری که توسط کاربران برای ارسال درخواست به سمت سرور و يا             

با توجه  به روشی  که سيستم نرم افزاری استفاده می کند نوع         .   می گويند  Work station/client
.متفاوت می باشد  Work station/client

استفاده شود دراين حال چون بخشی از پردازش بر روی خود           client-server   در صورتيکه از روش 

انجام می پذيرد در اين حال بايستی      client از نظر سخت افزاری و قدرت پردازش می تواند           client

اما در صورتيکه برنامه بصورت    .  برآيد Client         بخوبی ازعهده اجرای برنامه نصب شده بر روی 

 Web-Based باشد چون اجرای برنامه بر عهده سرور می باشد در اين حال            Client از نظر   

.درسمت سرور بايستی ديده شود  سخت افزاری نياز به توانائی خاصی ندارد بلکه بيشتر قدرت پردازش          

.ها گرديده است  Thin-Client  ها تحت نامClient         اين امر منجر به ايجاد رده جديدی از

نرم افزار مورد   به تنهائی مورد استفاده قرار بگيرد بايستی مشخصات آن با توجه به         Client  درصورتيکه

.(Memory,Hard-Cpu)      استفاده و با دقت انتخاب شود نظير
  

  

: دارای قسمت های اصلی ذيل می باشند  Work Stationيک دستگاه

 برد گرافيکی-3 حافظه                               -2 هارد ديسک                           -1

 مانيتور -6 کارتهای ارتباطی                    -5 مادر بورد                             -4

Work Station به استاندارد مربوط به با توجه به وجود مارکهای متنوع با کيفيت های متفاوت، مشخصات       

:شرح زيرپيشنهاد می گردد 

  
  
  

  



 ٦٥   -- -- -- -- -- -- --- -- -  سيد اصلان حسينی        - -- -- -- -- -- -- --- -- -- -- -- -- -- -- - --- --- - ) محلي کامپيوتر کارگاه شبکه های  (آموزش شبکه 

 

 

  
  
  

  
  

  .شود مي مشاهده ورودي نوع دو كارتها نوع اين خارجي قسمت در نماييد مي مشاهده كه همانطور
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Email address: Asl_Hoseini@yahoo.com 
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  WirelessNetworkingشبكه هاي بي سيم 
  مفاهيم و تعاريف

در حاليكه چندين سال . شود آيد، اغلب كابل شبكه به عنوان وسيله انتقال داده در نظر گرفته مي رساني سخن به ميان مي وقتي از شبكه اطلاع

سيم با سرعت انتقال پايين و خدمات غيرقابل           بي LAN تا همين اواخر يك      .سيم در دنيا آغازگرديده است      است كه استفاده از شبكه سازي بي      

سيم خدمات قابل قبولي را با سرعتي كه حـداقل بـراي كـاربران معمـولي شـبكه                     بي LANهاي    اعتماد و مترادف بود، اما هم اكنون تكنولوژي       

  .كنند باشد، فراهم مي كابلي پذيرفته شده مي

WLAN  يا  (هاLAN براي انتقال اطلاعات از يك نقطه به نقطه ديگر استفاده          ) راديويي يا مادون قرمز   (ز امواج الكترومغناطيسي    ا) سيم  هاي بي

گردند، چرا كه اين امواج وظيفه انتقال انرژي الكترومغناطيسي از فرستنده             امواج راديويي اغلب به عنوان يك حامل راديويي تلقي مي         . كنند  مي

شود و در گيرنده نيز بـه راحتـي از مـوج حامـل      داده هنگام ارسال برروي موج حامل راديويي سوار مي. عهده دارندرا به گيرنده دورتر از خود ب 

شود، سـيگنال   هنگاميكه داده با موج راديويي حامل مدوله مي. شود به اين عمل مدولاسيون اطلاعات به موج حامل گفته مي. گردد  تفكيك مي 

به عبارت ديگر فركانس اطلاعات داده به فركانس موج حامل     . گردد   علاوه بر فركانس اصلي موج حامل مي       هاي مختلفي   راديويي داراي فركانس  

هـاي اضـافي فيلتـر        گردد و سـاير فركـانس       در گيرنده راديويي براي استخراج اطلاعات، گيرنده روي فركانس خاصي تنظيم مي           . شود  اضافه مي 

  .شوند مي

 
 ][WLAN تصوير يك 8- 2

 بـا اسـتفاده از كابـل شـبكه     AP. شـود  خوانده مي) Access Point)AP، يك دستگاه فرستنده و گيرنده مركزي، WLANدر يك ساختار 

 وظيفه دريافت، ذخيره و ارسال داده را بين شبكه محلي سـيمي  AP گيرنده  در حالت ساده،. گردد استاندارد به شبكه محلي سيمي متصل مي     

كنـد،    بهتـر را فـراهم مـي   تواند در محل مرتفع و يا هر مكاني كه امكان ارتباط  با آنتني كه به آن متصل است، مي   AP.  بعهده دارد  WLANو  

  .نصب شود

هـا بـه صـورت     ايـن كـارت  .  متصل شـود WLANبه سيستم ) Wireless Adapter(سيم  تواند از طريق يك كارت شبكه بي هر كاربر مي

 به عنوان واسطي بين سيستم عامل شبكه كاربر و امواج دريافتي از WLANكارت . شوند هاي شخصي و كيفي ساخته مي      استاندارد براي رايانه  

  .سيستم عامل شبكه عملاً درگير چگونگي ارتباط ايجاد شده نخواهد بود. كند آنتن عمل مي
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 با هدف   1990كند در سال      گروهي كه بر روي اين استاندارد كار مي       . باشد   مي WLAN  ،IEEE802,11هاي    امروزه استاندارد غالب در شبكه     

 IEEE802,11aاستاندارد مـذكور بـا نـام    .  مگابيت در ثانيه شكل گرفت2 تا 1سيم با سرعت انتقال       سازي بي   توسعه استاندارد جهاني شبكه   

  .افزايد مگابيت در ثانيه مي11 و 5/5 كه جديدتر است، سرعت انتقال را تا IEEE802,11bاستاندارد . دشو شناخته مي

WLANكنند ها از دو توپولوژي حمايت مي:  

- ad hoc topology  

- infrastructure topology  

  لســــيم مجهــــز هــــستند و مــــستقيماً بــــا يكــــديگر بــــه شــــك   كامپيوترهــــا بــــه شــــبكه بــــيad hocدر توپولــــوژي 

Peer- to- peerنمايند  ارتباط برقرار مي.  

اين نوع شبكه براي پشتيباني از تعـداد محـدودي از كامپيوترهـا، مـثلاً در                . كامپيوترها براي ارتباط بايد در محدوده يكديگر قرار داشته باشند         

  .شود محيط خانه يا دفاتر كوچك طراحي مي

ايـن نـوع شـبكه كـه بـه شـبكه       .  مطـرح اسـت  "ad hoc peer-to-peer networking" به نام ad hocامروزه نوعي از توپولوژي "

" Mesh"    در . سيم است كه به هيچ نوع زيرساخت موجود يا كنترل مركزي وابـسته نيـست                اي پويا از دستگاههاي بي       نيز معروف است، شبكه

ها را انتقـال دهنـد، بـه ايـن            توانند داده   ريق آنها مي  كنند كه كاربران از ط      اين شرايط، دستگاههاي شبكه همچنين به مانند گرههايي عمل مي         

-Point-toيافتـه شـبكه       ايـن شـبكه نـوع تكامـل       . كنـد   عمل مـي  ) Repeater(معني كه دستگاه هر كاربر بعنوان مسيرياب و تكراركننده        

multipoint       در . بي مركـزي داشـته باشـند      بايست براي استفاده از شبكه دسترسي مستقيم به نقطه دستيا            است كه در آن همه كاربران مي

، از طريق گرههاي ديگر به نقطه مركزي وصل شـوند، بـدون اينكـه بـه ايجـاد                   Multi-Hoppingتوانند بوسيله    كاربران مي  Meshمعماري  

، نيازي بـه   در صورتيكه كاربران بتوانند يك پيوند فركانس راديويي برقرار كنندMeshبعلاوه در شبكه    . نياز باشد  RFپيوند مستقيم    هيچگونه

هـاي الكترونيكـي و    توانند بدون وجود يك نقطه كنترل مركزي با يكديگر، فايلها، نامه نيست و كاربران مي) Access Point(نقطه دسترسي

  ".اين ارتباط دو نفره، به آساني براي دربرگرفتن كاربران بيشتر قابل گسترش است. صوت و تصوير را به اشتراك بگذارند

بـدين شـكل كـه اتـصال        . رود  هاي كابلي معمولي بكار مـي       پذيري شبكه    اصولاً براي گسترش و افزايش انعطاف      infrastructureتوپولوژي   

 كـامپيوتري اسـت   APدر برخي موارد، يك . سازد  به آن امكان ميAccess Pointسيم را با استفاده از  كامپيوترهاي مجهز به تكنولوژي بي

سـيم بـا    كامپيوترهـاي بـي  . باشد  دارا مي-كند   كابلي متصل مي   LAN كه آن را به يك       -رت شبكه معمولي    سيم را كنار كا     كه كارت شبكه بي   

كنـد، زيـرا     عمل مـي Translation Bridge اساساً بعنوان يك AP. كنند  به عنوان واسطه با شبكه كابلي ارتباط برقرار ميAPاستفاده از 

 شـرايط مـسافتي و       سـيم،   هـاي ارتبـاطي بـي       مانند تمام تكنولـوژي   . كند  كه كابلي تبديل مي   هاي شب   سيم را به سيگنال     هاي شبكه بي    سيگنال

 كامپيوتر را پشتيباني كند، بـسته بـه   20 تا 10تواند   ميAPيك . توانند بر روي عملكرد ايستگاههاي سيار بسيار تأثير گذار باشند محيطي مي 
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 فوت نـسبت  200 تا 100يباني تا زماني ادامه دارد كه آن كامپيوترها در شعاع تقريبي       اين پشت .  چقدر است  LANاينكه ميزان استفاده آنها از      

  .دهند موانع فيزيكي مداخله كننده اين عملكرد را به طرز چشمگيري كاهش مي.  قرار داشته باشندAPبه 

 
Cell  

  AP - AccessPointبا يكWLANشبكه.2-9

 دريافـت اطلاعـات از   APدر اينجـا وظيفـه يـك    .  متصل شده اسـت LAN از طريق يك كابل به شبكه Access Pointدر شكل فوق يك  

به عنوان يك پـل ارتبـاطي بـين     AP.  مي باشدhubاز طريق هوا و ارسال آن اطلاعات از طريق يك پورت به         ) Clients(ها    سرويس گيرنده 

  .كند  عمل ميLAN و شبكه WLANشبكه 

 دسترسـي  APتوانـد بـه        مي Cellهر ايستگاه در داخل     . شود  ناميده مي ) Cell(گيرد سلول      تحت پوشش قرار مي    APاي كه توسط يك       ناحيه

   ]55.[باشد  ميLANك شبكه  و يWLANشبكه ) Clients( ايجاد هماهنگي بين سرويس گيرندگان APوظيفه يك . پيدا كند

هاي متعدد در مناطق مختلـف اسـتفاده        APتوان از     سيم و تحت پوشش قرار دادن سرويس گيرندگان بيشتر، مي           به منظور گسترش بخش بي    

 سيم است كه بـه عنـوان   هاي بي ، يك تقويت كننده سيگنالExtension point.  را بكار گرفتExtension point و يا اينكه يك ٍ كرد،

 BSS (Basic دو سـلول را بـه عنـوان يـك     IEEE 802,11اسـتاندارد  . كنـد   عمـل مـي  APسيم و  ايستگاهي بين سرويس گيرندگان بي

Service Set (اگر شبكه از چند . گيرد در نظر ميAccess Point ،استفاده كند AP ها با يك ستون فقرات بنامDS) Distribution 

System (يابند به هم اتصال مي .DSسيم هم در نظر گرفت توان آن را بي  معمولاً يك شبكه كابلي است، اما مي.  

  ]57:[كند يه فيزيكي پشتيباني مي از سه نوع سيگنال در لاIEEE 802,11استاندارد  

-) DSSS) Direct Sequence Spread Spectrum :هاي خروجي با اسـتفاده از   يك روش انتقال راديويي است كه در آن سيگنال

. تر پراكنده شـود     تواند در فركانس وسيع     شود و سيگنال مي     در نتيجه هر بيت از ديتا به چند بيت تبديل مي          . شوند  كد ديجيتال مدوله مي   يك  

 بـه  IEEE 802,11bهـاي   شـود سيـستم   باعـث مـي  ) CCK) Complimentary Code Keying به همـراه روش  DSSSاستفاده از 

 نويزنپـذيري يـا وجـود دسـتگاههاي كـاري        در جائيكه شرايط به نحوي است كه امكان تداخل،        . يابند مگابيت در ثانيه انتقال دست       11سرعت

توان از تمامي عرض بانـد موجـود در    در اين شيوه مي. شود  استفاده ميDSSSفركانس در منطقه موجود نباشد يا بسيار كم باشد از شيوه   هم

امـا در  .  مگابيـت در ثانيـه يـا بـالاتر دسـت يافـت      10اي بـا سـرعت       و لذا به شبكه    بهره جست )  يا بيشتر  10MHZمثلاً  (طيف گسترده شده    
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هـاي پيـشرفته و       هاي شهري بزرگ، بكار بـردن ايـن تكنولـوژي عليـرغم وجـود كـدينگ                 هاي شلوغ به لحاظ ترافيك امواج مثلاً محيط         محيط

  .د بودخواهها و يا اشكالات احتمالي ن هاي فركانسي، خالي از بروز تداخل بندي تقسيم

FHSS-  Frequency Hopping Spread Spectrum :   يك روش انتقال راديويي كه در آن انتقال دهنده به طور مـداوم تغييـرات

هاي دريافتي، دقيقاً همان تغييرات       دريافت كننده براي خواندن سيگنال    . دهد   انجام مي  - بر طبق يك الگوريتم موجود       -سريعي را در فركانس     

  .كند  از اين روش حمايت نميIEEE 802,11b استفاده كرد اما سيستم FHSSتوان از   ميIEEE 802,11aدر . دهد را انجام مي

- Infrared : در ارتباطاتinfrared)  در اين روش سـيگنالها     . شود   استفاده مي  - دقيقا زير طيف نور مرئي     -از فركانسهاي بالا    ) مادون قرمز

در فناوري مادون قرمـز ارسـال كننـده و    . سازد تكنولوژي مادون قرمز را محدود مي اين امر بكارگيري. ور كنندتوانند از اشياء و ديوارها عب    نمي

بطور كلـي در ارتباطـات   . همانند يك كنترل كننده راه دور دستگاه تلويزيون) در خط ديد يكديگر باشند  (دريافت كننده بايد يكديگر را ببينند     

هاي انتقال هـستند، از   در اينجا بجاي سيم يا فيبر نوري كه رسانه. شود ا كم باشد از اين روش استفاده مي داخل ساختمان كه فاصله ايستگاهه    

امواج راديويي بخاطر برد، پهناي بانـد و پوشـش مكـاني بيـشتر، از نـور      . شود امواج راديويي يا نور مادون قرمز بعنوان رسانه انتقال استفاده مي         

  .درنمادون قرمز كاربرد بيشتري دا

كـشي    توان در مكانهايي كه امكان كابل       ها مي WLANاز  . پردازيم   نسبت به يك شبكه كابلي مي      WLANدر اين قسمت به برخي مزاياي يك        

تواند كامپيوتر خود را بدون قطع كابل، بـه    ميWLANاستفاده كننده . كشي آنها را گسترش داد    وجود ندارد استفاده كرد و بدون نياز به كابل        

وري و     گرانتر از تجهيزات شـبكه سـيمي اسـت، ولـي بهـره             WLANافزار مورد نياز براي       با وجود اينكه سخت   . ه از سازمان منتقل كند    هر نقط 

شود كه در طول زمان قيمت تمام شده كمتر شود، بخصوص در محيطهايي كه شبكه مورد نظـر پيوسـته در حـال                         پذيري آن باعث مي     انعطاف

  .انتقال و تغيير مداوم است

هايي با كاربردها و امكانات خاص را بـه نحـو مطلـوبي ايجـاد                 توانند با فناوريهاي مختلف شبكه تركيب شوند و شبكه           مي WLANسيستمهاي  

هايي با زيرسـاختار پيچيـده بـا          توانند از حالت نقطه به نقطه تا شبكه         ها مي   ها براحتي قابل تغيير است و اين شبكه         بندي اين شبكه    پيكر. كنند

  . كاربر متحرك گسترش يابندصدها

توانند جابجايي، گسترش و اصلاح شبكه را آسانتر انجام دهند و با استفاده از ايـن سيـستم بـه نـصب                        سيم مديران شبكه مي     هاي بي   در شبكه 

اصله آنها از يكديگر زياد كشي در آنها وجود ندارد و نيز مكانهايي كه ف كامپيوترهاي شبكه در ساختمانهاي قديمي و يا مكانهايي كه امكان كابل

  .است بپردازند و بدين شكل امكان دسترسي سريع به اطلاعات را فراهم كنند

  WLANسازي يك سيستم  پارامترهاي مؤثر در انتخاب و پياده

ر اثر بگذارد و در نتيجه تواند بر روي انرژي انتشا مي) نظير ديوارها، فلزات و افراد(اثر متقابل اشياء موجود در ساختمان:  برد محدوده پوشش-1

رود و  براي سيگنالهاي مادون قرمز، اشياي موجود در ساختمان مانعي ديگر بـشمار مـي  . برد و محدوده پوشش سيستم را تحت تأثير قرار دهد       

تواند از  يرا ميكنند، ز  استفاده ميRF از امواج راديويي WLANبيشتر سيستمهاي . آورد در نتيجه محدوديتهاي خاصي را در شبكه بوجود مي     

  . متر متغير است30 تا 10 بين WLANبراي سيستمهاي ) شعاع پوشش(برد. ديوارها و موانع عبور كند
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سيم، به نوع محصولات و توپولوژي شبكه بـستگي           هاي بي   هاي كابلي، سرعت انتقال داده واقعي در شبكه         همانند شبكه :  سرعت انتقال داده   -2

 استفاده شده، نقـاط كـور و گلوگاههـاي شـبكه، از     WLANاي انتشار مانند برد، مسيرهاي ارتباطي، نوع سيستم    تعداد كاربران، فاكتوره  . دارد

)  كيلو بيـت در ثانيـه  56با سرعت (بعنوان يك مقايسه با مودمهاي امروزي. آيند پارامترهاي مهم و تأثيرگذار در سرعت انتقال داده بحساب مي        

  .بر سريعتر از اين مودمهاست برا30ها در حدود WLANسرعت عملكرد 

 و Ethernetهـاي كـابلي نظيـر      بـا اسـتانداردهاي صـنعتي متـداول شـبكه     WLANبيشتر سيـستمهاي  : هاي موجود  سازگاري با شبكه   -3

Token Ringبا نصب درايورهاي مناسب در ايـستگاههاي  .  سازگار استWLAN       سيـستمهاي عامـل آن ايـستگاهها دقيقـا ماننـد سـاير ،

  .شود  كابلي بكار گرفته ميLANي موجود در شبكه ايستگاهها

 بايد مراقب باشند كه سيستم موردنظر بتواند با         WLANبه سه دليل مشتريان هنگام خريد محصولات        : WLANسازگاري با ديگر محصولات     

  : توليدكنندگان ديگر سازگاري داشته باشدWLANساير محصولات 

توانـد بـا     اسـتفاده كنـد نمـي   FHSSستفاده كرده باشد، براي مثال سيستمي كـه از فنـاوري     ممكن است هر محصول از تكنولوژي خاصي ا        -

  . كار كندDSSSسيستمي با فناوري 

  .حتي در صورت استفاده از فناوري مشابه، امكان كاركردن با يكديگر فراهم نخواهد شد  اگر فركانس كار دو سيستم با يكديگر يكسان نباشد،-

ختلف اگر از يك فناوري و يك فركانس استفاده كنند، بدليل روشهاي مختلف طراحي ممكن است با ساير محـصولات        حتي توليدكنندگان م   -

  .ديگر سازگاري نداشته باشد

كند تا سيستمهاي مختلف كه داراي طيفهاي فركانـسي            ايجاب مي  WLANطبيعت امواج راديويي در سيستمهاي      :  تداخل و اثرات متقابل    -5

با اين وجود اغلب توليدكنندگان در توليد محصولات خود تمهيداتي را براي مقابله با           . ر روي يكديگر اثر تداخل داشته باشند      يكساني هستند، ب  

  .آورد  نزديك به يكديگر، تداخلي در ديگر سيستمها بوجود نميWLANگيرند، به نحوي كه وجود چند سيستم  آن بكار مي

 را مـشخص  WLANهاي  ها ارگانهاي ناظر بر تخصيص فركانس راديويي، محدوده فركانس شبكه       در اغلب كشور  :  ملاحظات مجوز فركانسي   -6

 فركانس سيستم را در محـدوده مجـاز         WLANمعمولا سازندگان تجهيزات    . اين محدوده ممكن است در همه كشورها يكسان نباشد        . اند  كرده

المللي اين فركانسها     محدوده بين .  معروف است  ISMاين محدوده فركانس به     . در نتيجه كاربر نياز به اخذ مجوز فركانسي ندارد        . دهند  قرار مي 

 WLANبنابراين توليدكنندگان تجهيزات .  گيگاهرتز است725/5-875/5 گيگاهرتز و 15/5-535 گيگاهرتز، 4/2-483/2 مگاهرتز، 928-902

  .بايد اين محدوده مجوز فركانسي را در سيستمهاي خود رعايت كنند

دانيم كه سيـستم عامـل اصـولاً بـه نحـوه              مي. ها اطلاعات كمي دارند   WLANاغلب كاربران در مورد مزيتهاي      : هولت استفاده  سادگي و س   -7

توليدكننـدگان  . نماينـد   هاي كاربردي بر روي شبكه بطـور يكـسان عمـل مـي              بنابراين برنامه . سيم شبكه وابستگي ندارند     اتصال سيمي و يا بي    

WLAN     تواننـد   مديران شبكه به سادگي مـي     . دهند  نجش وضعيت سيستم و تنظيمات مورد در اختيار كاربران قرار مي           ابزار مفيدي را براي س

تواننـد بـا      كشي مـي     كليه كاربران بدون نياز به كابل      WLANدر  . اندازي سيستم را با توجه به توپولوژي شبكه موردنظر انجام دهند            نصب و راه  

در . شود كه تغييرات، جابجايي و اضافه كردن در شـبكه بـه آسـاني انجـام شـود                   كشي موجب مي     به كابل  عدم نياز . يكديگر ارتباط برقرار كنند   
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تواند قبل از اينكه تجهيزات شبكه را در مكان اصلي خود نصب كند،               مدير شبكه مي  WLANنهايت به موجب قابليت جابجايي آسان تجهيزات        

مالي شبكه را برطرف سازد و پس از تاييد نهايي در محل اصـلي جايگـذاري نمايـد و پـس از                  اندازي كند و تمامي مشكلات احت       ابتدا آنها را راه   

  .بندي، هرگونه جابجايي از يك نقطه به نقطه ديگر را بدون كمترين تغييرات اصلاح نمايد پيكر

سيم  ت مهم در طراحي سيستمهاي بيسيم در كاربردهاي نظامي بوده است، امنيت از جمله مقولا         از آنجايي كه سرمنشأ فناوري بي     :  امنيت -8

تر  سيم را بسيار امن هاي بي بيني شده است و اين امر شبكه        به نحو مطلوبي پيش    WLANبحث امنيت هم در ساختار تجهيزات       . رود  بشمار مي 

 WLANلاعات موجـود در     هايي كه دستيابي مجاز به سيگنالهاي دريافتي ندارند، دسترسي به اط            براي گيرنده . هاي سيمي كرده است     از شبكه 

عمومـا  . هاي غيرمجاز دسترسي به ترافيك شبكه غيرممكن است         به دليل تكنيكهاي پيشرفته رمزنگاري براي اغلب گيرنده       . بسيار مشكل است  

  .هاي مجاز بايد قبل از ورود به شبكه و دسترسي به اطلاعات آن، از نظر امنيتي مجوز لازم را دارا باشند گيرنده

هاي شـبكه و نيـز هزينـه        APهاي زيرساختار شبكه مانند       هزينه:  هزينه اصلي شامل دو بخش است      WLANسازي يك     اي پياده بر:  هزينه -9

  .WLANكارتهاي شبكه جهت دسترسي كاربران به 

هـاي  APد تعـدا . باشد  دلار مي2000 تا1000 بين APقيمت يك . هاي موردنياز شبكه بستگي داردAPهاي زيرساختار شبكه به تعداد        هزينه

شبكه به شعاع عملكرد شبكه، تعداد كاربران و نوع سرويسهاي موجود در شبكه بستگي دارد و هزينه كارتهاي شبكه با توجـه بـه يـك شـبكه                   

سيم بـه دو دليـل كمتـر از نـصب و              اندازي يك شبكه بي     هزينه نصب و راه   . باشد   دلار براي هر كاربر مي     500 تا   300اي استاندارد حدود      رايانه

  :باشد اندازي يك شبكه سيمي مي اهر

هاي مربوط به نـصب تجهيـزات در سـاختمان، بخـصوص در فواصـل             كشي و پيدا كردن مسير مناسب بين كاربران و ساير هزينه             هزينه كابل  -

  .طولاني كه استفاده از فيبر نوري يا ساير خطوط گرانقيمت ضروري است، بسيار زياد است

هاي سربار، براي اين تغييرات و تعمير و نگهداري آن بسيار كمتر       ، هزينه WLANضافه كردن و تغييرات ساده در        به دليل قابليت جابجايي، ا     -

  .از شبكه سيمي است

هـاي   در شـبكه . اي با توپولوژي بسيار ساده تا بسيار پيچيده را طراحي كـرد            توان شبكه   سيم مي   با يك شبكه بي   :  قابليت گسترش سيستم   -10

توان محدوده فيزيكي تحت پوشش و تعداد كاربران موجـود در شـبكه را تـا حـد بـسيار زيـادي                        ها مي WBها يا   APش تعداد   سيم با افزاي    بي

  .باشد  كيلومتر مي20شعاع عملكرد اين شبكه تا حدود . گسترش داد

زايش فاصـله بـه سـرعت مـستهلك         از آنجايي كه امواج راديويي با اف ـ      . سيم بسيار پايين است     توان خروجي يك سيستم بي    :  اثرات جانبي  -11

دهند، بايد ملاحظات حفظ سلامت با توجه          هستند، تحت تاثير قرار مي     RFگردند و در عين حال، افرادي را كه در محدوده تشعشع انرژي               مي

  .باشد با اين وجود اثرات مخرب اين سيستمها زياد نمي. به مقررات دولتي رعايت گردد
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